
Kentpark AVM ve Cepa AVM çevresinde yaşanan 
trafik sıkışıklığının giderilmesi amacıyla alınan 
UKOME kararı doğrultusunda; 2123 Cadde’den 

Dumlupınar Bulvarı’na çıkış kapatılacak ve bu nokta-
dan yalnızca girişe izin verilecek. AVM’den çıkış yap-
mak isteyen araçlar ise, açık otopark içerisinden 2121 
Sokak istikametine yönlendirilecek. Yeni düzenlemeye 
yönelik çalışmaların hafta sonu başlaması planlanıyor.

ABB, kent genelindeki diğer AVM’lerin çevresinde 
yaşanan trafik sorunlarına yönelik düzenlemeler için ha-
rekete geçti.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kent genelin-
de trafik akışının daha düzenli ve güvenli hale getirilme-
si amacıyla çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Başkentte özellikle alışveriş merkezlerinin giriş ve 
çıkışlarında yaşanan trafik yoğunluğunu azaltmak ama-
cıyla yeni Ulaşım Koordinasyon Merkezi (UKOME) 
kararları hayata geçiriyor.

KENTPARK VE CEPA                                              
BAĞLANTISINDA YENİ DÜZENLEME

UKOME, Dumlupınar Bulvarı üzerinde bulunan 
Kentpark AVM ve Cepa AVM çevresinde yaşanan trafik 
sıkışıklığını gidermek amacıyla yeni karar aldı. Alınan 
karar doğrultusunda; 2123 Cadde’den Dumlupınar Bul-
varı’na çıkış kapatılacak ve bu noktadan yalnızca girişe 
izin verilecek. AVM’den çıkış yapmak isteyen araçlar 
ise, açık otopark içerisinden yönlendirilerek 2121 So-
kak istikametine yönlendirilecek. Yeni düzenlemeye 
yönelik çalışmaların hafta sonu başlaması planlanıyor.

SIRADA DİĞER AVM’LER VAR
ABB, Kentpark ve Cepa AVM çevresinde uygulana-

cak düzenlemelerin ardından, benzer trafik yoğunlukla-
rının yaşandığı diğer bölgeler için de çalışma başlattı. 

Bu kapsamda; Ankamall AVM–Mevlana Bulvarı bağ-
lantısı, Optimum AVM açık otoparkından Ayaş Yolu’na 
çıkışlar, Nata Vega AVM çıkışları ile Antares AVM, 
Podium AVM ve Gimat çevresinde yaşanan trafik so-

runlarına yönelik düzenlemeler için de harekete geçildi. 
Düzenlemelerle birlikte, AVM’lerin bulunduğu bölge-
lerdeki araç trafiğinin daha güvenli ve akıcı hâle getiril-
mesi hedefleniyor.                             (Haber Merkezi)

Belediye personeline “Narko
Rehber” eğitimi verildi

ABB’den bağımlılığa
karşı farkındalık atölyesi

Masa gitti enkazı kaldı
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Gençler’in
rakibi Samsun

Öğrenciler karnelerini alarak 
yarıyıl tatiline başladı

“Her seferinde
enflasyona eziliyoruz”

Kamu Yatırım Programı’nda
1 trilyon 920 milyar 

lira ödenek tahsis edildi
Altındağlı gençlere

kariyer semineri

“Gıda denetimindeki
zafiyet gözler önüne serildi”

Altınköy’ün 6 minik kuzusu kalpleri ısıttı

Ankara Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Koordinasyon Merkezi (UKOME) tarafından alışveriş 
merkezleri çevresinde yaşanan trafik yoğunluğunun azaltılmasına yönelik yeni kararlar aldı.

Başkent’te trafiğe kayıtlı
araç sayısı 3 milyonu aştı

“Ülkemiz, dünyada 
vicdanlı güç’ kavramının 

temsilcisi olmuştur”

Başkent’te AVM trafiğine neşter

UNESCO Dünya Mirası Geçici listesinde yer alan Ata-
türk Bulvarı bir yıldır ALO 153’ün enkazıyla duruyor. 
Çevresindeki moloz yığınları ve çöplerin yol açtığı gö-

rüntü Başkente yakışmıyor.
Alo 153 Mavi Masa, 2003 yılında eski Ankara Büyükşehir 

Belediye Başkanı Melih Gökçek döneminde, belediye ile va-
tandaş arasında iletişim köprüsü kurulması amacıyla hizmete 
girdi. Yaklaşık 21 yıl boyunca Ankara’nın merkezi noktaların-
dan Sıhhiye’de faaliyet gösteren Mavi Masa, bir yıl önce ABB 
ekipleri tarafından kaldırılarak merkez binaya taşındı.Yapının 
bulunduğu alan ise aradan geçen zamana rağmen herhangi bir 
düzenleme yapılmadan atıl durumda bırakıldı. ABB yetkilileri-
ne, alanla ilgili bir çalışma yapılıp yapılmayacağına dair yönel-
tilen soruya ise yanıt alınamadı.

BAŞKENTE YAKIŞMAYAN GÖRÜNTÜ
Bir yılı aşkın süredir atıl durumda kalan alandaki beton par-

çaları, inşaat kalıntıları ve çöpler; hem çevre kirliliğine neden 
oluyor hem de UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi’nde yer 
alan Atatürk Bulvarı’nın prestijine gölge düşürüyor. Başkent’in 
en işlek noktalarından birinde oluşan bu tablo, vatandaşların da 
tepkisini çekiyor. Çevre esnafı ve vatandaşlar, alanın yeniden 
düzenlenmesini ve Ankara’ya yakışır bir görünüme kavuşturul-
masını talep ediyor.                                           (Haber Merkezi)

Mühendis, Teknik Hizmetler ve Diğer 
Kamu Çalışanları Sendikaları Konfe-
derasyonu (Mühendis Tek-Sen Kon-

federasyonu) üyesi mühendisler taleplerini dile 
getirmek için Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanlığı önünde eylem yaptı.             Sayfa 2’de

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Bur-
hanettin Duran,  Türkiye’nin uluslara-
rası alanda artan rolünü değerlendirdi. 

Duran, “Türkiye’nin dış politikadaki artan rolü, 
ideolojik bir tercihten ziyade rasyonel bir bü-
yük stratejinin sonucudur. Hem Batı ittifakının 
sadık bir kanat ülkesi hem de Türk Devletleri 
Teşkilatı aracılığıyla Orta Asya’da, normalleş-
me süreçleriyle Orta Doğu’da ve Yeniden Asya 
açılımıyla Pasifik havzasında etkin bir ülke ko-
numunda bulunuyoruz” dedi.            Sayfa 4’te

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
imzasını taşıyan 2026 Yılı Yatırım Prog-
ramı’nda yer alan 13 bin 887 projeye 

yaklaşık 1 trilyon 920,8 milyar lira ödenek tah-
sis edildi. 2026 Yılı Yatırım Programı’nın Ka-
bulü ve Uygulanmasına Dair Cumhurbaşkanı 
Kararı Resmi Gazete’nin mükerrer sayısında 
yayımlandı.                                        Sayfa 5’te

Geçmişten bugüne kırsal yaşamın izlerini taşıyan 
Altınköy’de hayat yine en saf haliyle kendini 
gösterdi. Ankara’da 100 yıl öncesinin köy ya-

şamını şehre taşımaya devam eden Altınköy Açık Hava 
Müzesi’nde, 6 minik kuzu dünyaya geldi. Uzman vete-
rinerler tarafından sağlık, bakım ve beslenme kontrolleri 
yapılan 6 küçük kuzu, doğal ortamlardan koparılmadan, 

anneleriyle birlikte Altınköy’de yaşamını sürdürmeye 
başladı. Minik kuzular ziyaretçilerin de yüzünü güldür-
dü. Kuzuları doğal ortamlarında görme imkanı bulan zi-
yaretçiler bu anları fotoğraf çekerek ölümsüzleştirirken, 
çocuklar da unutulmaz anlar yaşadı. Neşe dolu bu anlar, 
Altınköy’de köy kültürünün sadece anlatılmadığını, ya-
şatıldığını da gözler önüne serdi.                   Sayfa 8’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), “Hayat 
Parkı Projesi” kapsamında bağımlılıkla mücadele 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Ahmetler Çocuk 

Kulübü’nde 7-8 yaş gru-
bundaki çocuklara yönelik 
bağımlılığa karşı farkındalık 
atölyesi düzenlendi. Atölyede 
çocuklara, bağımlılığın zarar-
ları ve sağlıklı yaşamın önemi 
eğlenceli ve öğretici yöntem-
lerle aktarıldı.   Sayfa 2’de

Keçiören Belediyesi 
İnsan Kaynakları ve 
Eğitim Müdürlüğü 

ile Ankara İl Emniyet Mü-
dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
iş birliğinde, uyuşturucuyla 
mücadelede bilgilendirme 
ve farkındalık oluşturmak 
amacıyla “Narko Rehber” 
eğitimi verildi.  Sayfa 2’de

Altındağ Belediyesi Gençlik Merkezleri-
ne üye gençler, “Kariyerde yön belirle-
me ve meslek seçimi” konulu seminerde 

bir araya geldi. Altındağlı gençler kariyer hak-
kında bilgilendi. Altındağ Belediyesi ve İŞKUR 
Altındağ Hizmet Merkezi işbirliğiyle düzenle-
nen seminerde, İŞKUR İş ve Meslek Danışma-
nı Tuğba Güç, Altındağlı öğrencilerin kariyer 
yolculuğuna ışık tuttu.                       Sayfa 3’te

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) Aralık 2025 verilerine göre 
Ankara’da toplam motorlu kara taşıtı sayısı 3 milyon 13 bin 521 
oldu. TÜİK’in açıkladığı Motorlu Kara Taşıtları istatistiklerine göre 

başkentteki araçların 2 milyon 168 bin 210’unu otomobiller oluşturdu. An-
kara’da 31 bin 305 minibüs, 20 bin 045 otobüs, 431 bin 496 kamyonet, 105 
bin 782 kamyon, 168 bin 870 motosiklet, 12 bin 731 özel amaçlı araç ve 
75 bin 082 traktör bulunuyor.                                                      Sayfa 3’te

Okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve liselerde okuyan 
yaklaşık 18 milyon öğrenci, karnesini alarak yarıyıl 
tatiline başladı. 2025-2026 eğitim öğretim yılının 8 

Eylül 2025’te başlayan birinci dönemi dün sona erdi. İlk ve 
ortaöğretim kurumlarında eğitim gören yaklaşık 18 milyon 
öğrenci, yarıyıl tatilini yapmak üzere karnelerini aldı. 

İKINCI DÖNEM 2 ŞUBAT’TA BAŞLAYACAK
İki hafta sürecek yarıyıl tatilinin ardından ikinci dö-

nem, 2 Şubat Pazartesi günü başlayacak, 16-20 Mart’ta ise 
ikinci dönemin ara tatili olacak. 2025-2026 eğitim öğretim 
dönemi, 26 Haziran’da sona erecek.                            (AA)

Trendyol Süper Lig’in tek başkent tem-
silcisi Gençlerbirliği ile Samsunspor 18. 
hafta maçında yarın Eryaman Stadı’nda 

kozlarını paylaşacak. Saat 17.00’de başlayacak 
karşılaşma, beIN Sports 2 kanalından naklen 
yayınlanacak. Mücadeleyi Ankara bölge hake-
mi Kadir Sağlam yönetecek.            Sayfa 7’de

TMMOB Gıda Mühendisleri Odası, son 
günlerde basında sıkça yer alan “tarihi 
geçmiş gıda ürünlerinin satılması” ha-

berlerini değerlendirerek, durumun bir yandan 
bilgi eksikliği nedeniyle akılları karıştırırken, 
diğer yandan resmi denetimlerdeki zafiyeti göz-
ler önüne serdiğini belirtti.                Sayfa 3’te



Makbule AKGÜL

Mühendis, Teknik Hizmetler ve Diğer Kamu 
Çalışanları Sendikaları Konfederasyonu (Mü-
hendis Tek-Sen Konfederasyonu) üyesi mü-

hendisler taleplerini dile getirmek için Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanlığı önünde eylem yaptı.

Eylemde konuşan Mühendis Tek-Sen Konfederas-
yonu Genel Başkanı Emrah Atak, “Bu ülkenin köprü-
lerini, yollarını, barajlarını, enerji hatlarını, hastanele-
rini, tarım projelerini, imar planlarını, ulaşım ağlarını 
ve kamu hizmetlerinin görünmeyen bütün omurgasını 
kuran insanların; yani teknik emeğin sözünü büyütmek 
için bir aradayız” diye konuştu.

Kamu kurumlarında çalışan yaklaşık 100 bin mü-
hendis, mimar ve şehir plancısı, teknik hizmetler sınıfı 
ile birlikte yaklaşık 350 bin teknik emekçinin aynı so-
runlarla karşı karşıya kaldığını söyleyen Atak, şunları 
kaydetti: “Buradan açıkça söylüyoruz: Bu ülkede tek-
nik personel, yüksek sorumluluk taşıdığı halde ‘unutu-
lan’ sınıf olmasın. Mühendislik; sorumluluğu ağır, riski 
yüksek, imzası bağlayıcı bir meslektir. Bir imza; bazen 
bir şehrin güvenliğini, bazen bir hastanenin işleyişini, 
bazen bir barajın ömrünü, bazen de bir uçağın güvenli-
ğini etkiler. İmzanın bedeli bu kadar yüksekse, emeğin 
karşılığı da aynı ciddiyetle verilmelidir. İşte tam da bu 
yüzden bugün buradayız. Çünkü bizim temel talebimiz 
nettir; sadece enflasyon farkı almak değil, eğitimlerinin, 
imza sorumluluklarının ve teknik risklerinin karşılığı 
olan ayrıştırılmış bir ücret düzenlemesidir. Çünkü tek-
nik personelin emeği ‘genel’ değildir. Bizim yaptığımız 
iş ‘herkese aynı’ mantığıyla ölçülemez. Bizim işimizde 
hata payı çoğu zaman telafi edilemez. Bazen bedeli in-
san hayatıdır. Ve şimdi buradan, herkesin gözü önünde, 
'geçim kaygısı' denen gerçeği açıkça konuşacağız. Çün-
kü bu mesele artık sadece bir maaş meselesi değildir; 
onur meselesidir.”
“MESLEK KANUNU DERHAL ÇIKARILMALI”

Geçim kaygısının yalnızca cüzdanı değil aklı da 
dikkati de vicdanı da yorduğunu ifade eden Atak, mü-
hendislerin taleplerini de şöyle sıraladı: “Mühendislik 

ve Mimarlık Meslek Kanunu derhal çıkarılmalıdır. Üc-
ret adaletsizliği bitmeli, eşdeğer mesleklerle eşit ücret 
sağlanmalıdır. Mesleki Sorumluluk Sigortası zorunlu 
olmalıdır. Koruyucu giyim yardımı düzenli ve sürek-
li verilmelidir. Teknik Hizmetler Sınıfı ek göstergeleri 
yükseltilmelidir. Sosyal Denge Tazminatı tüm kurum-
larda uygulanmalıdır. Teknik Sorumluluk Tazminatı adil 
şekilde verilmelidir. Türk mühendis ve mimarlarının en 
düşük maaşı; yabancı mühendislere ödenen en az tutar 
esas alınarak asgari ücretin 4 katı seviyesinin üzerine 
çıkarılmalıdır. Liyakat, eşitlik ve şeffaflık kamu yöne-
timinin temel direği olmalıdır. Yaşanabilir emeklilik ve 
güçlü bir sosyal güvenlik sistemi kurulmalıdır.”

“GEÇİM DERDİ BÜYÜYOR”
Eylemden sonra konuşan jeoloji mühendisi Zeynep 

Taner, 19 yıldır kamuda mühendis olarak çalıştığını be-
lirterek, iki çocuğu olduğunu ve kirada yaşadıklarını an-
lattı. Taner, “Okul giderleri, ev kirası zaten maaşımızın 
dörtte üçünü alıyor. Mutfağımızda ne bulsak onu kayna-

tıp onu pişirip onu yiyoruz. Markete gittiğimde çocuklar 
sepeti doldururken ben onlar görmeden sepeti temizli-
yorum” diye konuştu. 

Özel sektörde çalışan mühendislerin kendilerinden 
fazla kazandığını bu nedenle kamuda çalışacak mühen-
dis bulunamayacağını söyleyen Taner, “19 yıldır meslek 
hayatım boyunca kamuda çalışmışım. Ya geleceğimi ya-
kacağım, özel sektöre geçeceğim ya da burada kamunun 
zincirleri altında boğuşacağım” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), “Hayat Parkı Projesi” kapsamında bağımlılıkla
mücadele çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.  Ahmetler Çocuk Kulübü’nde 7-8 yaş grubundaki 
çocuklara yönelik bağımlılığa karşı farkındalık atölyesi düzenlendi. Atölyede çocuklara, bağım-

lılığın zararları ve sağlıklı yaşamın önemi eğlenceli ve öğretici yöntemlerle aktarıldı.

ABB’den bağımlılığa
karşı farkındalık atölyesi
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Kışı görmeden 
yazı özlemek

Dondurucu soğuklar tüm yurtta etkili olu-
yor.

Pek çok kent karlar altında.
Az da olsa Ankara da kardan nasibini aldı.
Yıllardır beyaza hasret Ankara’da, kar-

la buluşma erken vakitte gerçekleşince kış 
yorgunluğu da erkenden kendini göstermeye 
başladı. Daha kış gelmeden "donuyoruz"yollu 
yakınmalar, giderek sık duyulur oldu.

Oysa mevsimin daha başlarındayız. Hele 
bir Ocak çıksın. Bunun daha Şubatı var. Sağı 
solu belli olmayan Mart’ı var. Hatta Nisanı 
da… Baharı beklerken kentin karlar altında 
kaldığı Nisan’ı…

Ressamlara ilham veren o beyaz manto kış 
romantizmini bile geçim ve ısınma sorunları-
nın yol açtığı çaresizlik karşısında istenmeyen 
görüntüye dönüştürebiliyormuş. 

Havalar soğudukça, yaza olan özlem daha 
da artıyor. Kışın başlarında, yazı özlemek, bi-
raz da umut arayışı, soluklanma molası gibidir 
aslında. Yükün hafiflediği günlerdir yaz ayları.

Kış ise çoğu zaman yük gibi durur omuzla-
rımızda. Daha başlamadan, biteceği günü say-
maya başlarız. Kışı görmeden yazı özlemenin 
yansımasıdır bu duygular.

Her şeye rağmen kışın güzelliği de bir baş-
kadır.

Kentin üstünü kaplayan beyaz bir örtü, sı-
cak bir çorbanın, çayın verdiği rahatlık.

Ve güneşli bir sabaha gözlerini açma haya-
li…

Kışı yaşamadan yazı özlemek, insanın hep 
daha aydınlık olana yönelme isteğinin bir te-
zahürüdür.

Asıl sorun kış mevsimi değil, yaz ayında 
dert batağında boğulmaktır.

Mühendis Tek-Sen Konfederasyonu'nun çağrısıyla Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanlığı önünde bir araya gelen mühendisler refah payı talep etti.

MÜHENDISLERDEN ÇALIŞMA BAKANLIĞI ÖNÜNDE EYLEM

Kırsal kalkınma planı
üreticiyle buluştu

Belediye personeline “Narko
Rehber” eğitimi verildi

“Her seferinde
enflasyona eziliyoruz”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Gerçek Duyguların Saati
“Ama geceleri, saat dokuzdan sonra ar-

tık tren geçmezken bulvar o kadar sessizle-
şirdi ki oralarda sık sık esen meltemde, ara 
sıra pencerelerin önündeki çınarların hışır-
tısı duyulurdu. Temmuz sonunda, böyle bir 
gecede Gregor Keuschnig, birini öldürmüş 
olmasıyla başlayan uzun bir rüya gördü.”

Gregor Keuschnig, bir sabah uyandı-
ğında, kendisini bir katile dönüşmüş his-
seder. Paris’teki aynı apartman dairesinde 
otursa da, aynı kadının eşi, aynı çocuğun 
babası ve Avusturya Konsolosluğu’nda 
çalışan aynı kişi olsa da artık başka biridir. 
Hayatın akışı onun zihninde başka, Paris’in 
gündelik ve karmaşık hayatında başka ta-
rafları işaret etmekte gibidir. Adeta iki ki-
şidir artık, hayata iki farklı gözle bakarken 
hem özgürleşir hem kısıtlanır.

Kendine Ait Bir Oda
“Ama kadınlar için diye düşündüm, boş 

raflara bakarak, bu güçlükler çok daha fazla 
ürkütücüydü. Bir kere, aile gerçekten var-
lıklı değilse, ya da soylu değilse bırakın sa-
kin bir odayı ya da ses geçirmez bir odayı, 
kendine ait bir odası olması bile söz konusu 
değildi kadının, on dokuzuncu yüzyılın ba-
şına kadar durum buydu. Evleneceği erkeğe 
verilen para, ki kızın babasının iyi niyetine 
bağlıydı bu, sadece üstüne başına yeterdi 
kızın, hepsi de yoksul erkekler olan Keats, 
Tennyson ya da Carlyle’ı avutan şeylerden 
bile yoksundu kız, bir gezintiden, Fran-
sa’ya kısa bir yolculuktan, ne kadar perişan 
olsa da kendisini ailesinin taleplerinden ve 
baskılarından koruyan ayrı bir evden. Bu 
tür maddi zorluklar çok ürkütücüydü; ama 
maddi olmayanlar çok daha kötüydü. 

Keçiören Belediyesi İnsan Kaynakları ve Eğitim 
Müdürlüğü ile Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü iş birli-

ğinde, uyuşturucuyla mücadelede bilgilendirme ve farkın-
dalık oluşturmak amacıyla “Narko Rehber” eğitimi verildi. 
Keçiören Belediyesi Meclis Toplantı Salonu’nda gerçek-
leştirilen eğitimde, “En İyi Narkotik Polisi: Anne” projesi 
kapsamında bağımlılıkla mücadelede ailenin koruyucu ve 
yönlendirici rolü anlatıldı. Belediye personeline yönelik 
düzenlenen eğitimde özellikle annelerin bağımlılıkla mü-
cadele sürecindeki kritik önemi vurgulanarak, çocukları 
bağımlılıktan korumaya yönelik etkili yöntemler ve çözüm 
önerileri katılımcılarla paylaşıldı.

Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mü-
cadele Şube Müdürlüğü’nde görevli polis memurları tara-
fından verilen eğitimde, uyuşturucu madde çeşitleri, mad-
de bağımlılığına giden süreç, kullanımın fiziksel, sosyal 
ve psikolojik belirtileri detaylı şekilde ele alındı. Ayrıca, 
bağımlılıkla mücadelede aile içi sağlıklı iletişimin önemi 
vurgulandı.

Eğitimde; uyuşturucu madde kullanmak, ticaretini 
yapmak ya da kullanıma özendirmek gibi eylemlerin Türk 
Ceza Kanunu kapsamında suç olduğu yönünde bilgilendir-
me yapıldı. Bağımlılıkla mücadelenin en önemli adımının 
erken farkındalık ve zamanında müdahale olduğunu belir-
ten polis memurları, “Bağımlılıkla mücadelede hep birlikte 
hareket edersek başarılı olabiliriz!” mesajı verdi. Keçiören 
Belediyesi, sosyal belediyecilik anlayışıyla toplum sağlı-
ğını önceleyen yeni bir hizmeti daha 2025’te vatandaşla 
buluşturdu. Yeşiltepe Mahallesi’nde hayata geçirilen Ba-
ğımlılıkta Danışmanlık ve Rehberlik Merkezi (BADAM), 
her türlü bağımlılıkla mücadele eden bireylere ve ailelerine 
ücretsiz psikolojik destek ile danışmanlık hizmeti sunmaya 
devam ediyor.                                            (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), günümüz-
de toplumsal bir sorun haline gelen bağımlılıkla 
mücadele çalışmalarına hız kesmeden devam 

ediyor. Türkiye’de ilk kez ABB tarafından hayata ge-
çirilen “Hayat Parkı Projesi” kapsamında; okullarda, 
gençlik merkezlerinde ve çeşitli kurumlarda bağımlı-
lığı önlemeye yönelik çalışmalar gerçekleştiriliyor. Bu 
doğrultuda son olarak Ahmetler Çocuk Kulübü’nde, 
7-8 yaş aralığındaki çocuklara yönelik bağımlılığa kar-
şı farkındalık atölyesi gerçekleştirildi. 

Atölye çalışmasında çocuklar; bağımlılığın zararla-
rını sorgularken, sağlıklı yaşamın önemi, arkadaş se-
çiminin yaşam üzerindeki etkisi, yaşam becerileri ka-
zanmanın koruyucu rolü ve bağımlılığın çoğu zaman 
fark edilmeden geliştiği gerçeğini eğlenceli ve dolaylı 
mesajlarla öğrenme mesajı buldu. 

“BAĞIMLILIĞA KARŞI KORUYUCU                   
BİR KALKAN OLUŞTURUYORUZ”

ABB Sağlık İşleri Daire Başkanı Mümtaz Yavuz, 
bağımlılığın ruhsal, fiziksel ve sosyal açıdan birçok so-
runa yol açtığını belirterek, bu sorunların önüne geçe-

bilmek adına çalışmaların kararlılıkla sürdürüleceğini 
vurguladı. Yavuz, gerçekleştirilen çalışmalara ilişkin şu 
bilgileri paylaştı: “Sayın Başkan’ımız Mansur Yavaş’ın 
talimatlarıyla bağımlılıkla mücadele merkezleri açılmış 
olup; bağımlıkla mücadele çalışmalarımızdan özellikle 
önleme alanında uyguladığımız Hayat Parkı Programı’n-
dan bahsetmek istiyorum. Gençleri interaktif yöntemler-
le sürece dâhil eden, mesaj ağırlıklı bir önleme progra-
mıdır. Burada amacımız, gençlere doğrudan ‘bağımlılık 
kötüdür’ gibi öğütler vermek değil; onları düşünmeye, 
sorgulamaya ve kendi yaşamlarıyla bağ kurmaya davet 
etmektir. Okullarda, gençlik merkezlerinde ve farklı ku-
rumlarda çalışmaları yaygınlaştırıyor önleme faaliyetle-
rini erişilebilir kılmayı önemsiyoruz. Programın gördü-
ğü ilgi, farklı kurumlardan gelen talepler, bu yaklaşımın 
sahada karşılık bulduğunu bize göstermektedir. Sonuç 
olarak; ‘Hayat Parkı Programı’ başta olmak üzere yü-
rüttüğümüz bu çalışmalarda amacımız bağımlılık ortaya 
çıkmadan önce koruyucu bir kalkan oluşturmak gençleri 
ve aileleri güçlendirmek ve sağlıklı bir toplum yapısına 
katkı sunmaktır.”                                    (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, Kırsal Kalkınma 
Eylem Planı kapsamında Ankara 
Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle 

Kusunlar Mahallesi’nde hayvancılık işletme-
lerine yönelik bilgilendirme toplantısı gerçek-
leştirdi.

Mamak Belediyesi tarafından hazırlanan 
Kırsal Kalkınma Eylem Planı kapsamında ger-
çekleştirilen toplantıya, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi Kırsal Kalkınma Dairesi Başkanlı-
ğı ile Mamak Belediyesi Kırsal Hizmetler Mü-
dürlüğü’nün teknik ekipleri katıldı. Toplantıda 
bölgede faaliyet gösteren hayvan işletmeleri-
nin mevcut durumu değerlendirilirken, üre-
ticilerin ihtiyaç, görüş ve talepleri doğrudan 
dinlendi.

Toplantının ana başlıklarından biri sür-
dürülebilir hayvancılığın geliştirilmesi oldu. 
Özellikle damızlık üretimi yapan işletmelerde 
buzağı ölümlerinin önlenmesine odaklanıldı. 
Teknik ekipler; buzağı bakımı, hastalıklardan 
korunma, doğru besleme yöntemleri ve hijyen 
uygulamaları hakkında üreticilere kapsamlı 
bilgilendirme yaptı.               (Haber Merkezi)
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TMMOB Gıda Mühendisleri Odası, son günlerde basında sıkça yer alan “tarihi geçmiş gıda
ürünlerinin satılması” haberlerini değerlendirerek, durumun bir yandan bilgi eksikliği nedeniyle
akılları karıştırırken, diğer yandan resmi denetimlerdeki zafiyeti gözler önüne serdiğini belirtti.

Başkent’te trafiğe kayıtlı 
araç sayısı 3 milyonu aştı

Yenimahalle’de okullara sıfır atık ve iklim eğitimi Altındağlı gençlere kariyer semineri

“Gıda denetimindeki zafiyet
gözler önüne serildi”

Ankara (kapatılan) 32. İcra Müdürlüğünün 2011/10137 Esas (Ankara 1. Genel İcra 
Müdürlüğünün 2025/16661 Yeni Esas) sayılı dosyasının imha edilmiş olduğu anlaşıl-
dığından, 4473 sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebebiyle Mahkeme 
ve Adliye Dairelerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında Yapılacak Muamelelere Dair 
Kanun hükümlerinin söz konusu dosya için uygulanmasına ve anılan Kanun hükümleri 
gereğince işlem yapılmasına karar verildiği ilân olunur.

ADALET BAKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2382200

89 Kalem Kateter ve Sarf Malzeme mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/53856
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK ARAŞTIRMA VE UYGULAMA MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Emniyet Mahallesi Mevlana Bulvarı No:29
		  YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122025050
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	10.02.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezi,
		  (E Blok 1. Kat İhale Salonu ) EMNİYET MAHALLESİ MEVLANA
		   BULVARI NO.: 29 YENİMAHALLE-ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	89 Kalem Kateter ve Sarf Malzeme
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	89 Kalem Kateter ve Sarf Malzeme
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezi Deposu
		  Beşevler /ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandığı tarihte, İşe başlanacaktır. idarece yazılı sipa-
riş ile bildirilen miktarda ve yazılı siparişin yükleniciye tebliğ tarihini müteakip, Teknik Şartnamede 
süre belirtilmiş ise belirtilen sürede, belirtilmemiş ise 15 (Onbeş) takvim günü içinde idaremiz de-
posuna teslim edilecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandığı tarihte işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Satış Merkezi Yetki Belgesi
ÜRÜN TAKİP SİSTEMİ (ÜTS) BEYANI VE KANITLAYICI BELGELER
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında 
% 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KATETER VE SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2382277

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Son günlerde basında sıkça yer alan “tarihi geçmiş 
gıda ürünlerinin satılması” haberlerini değerlen-
diren TMMOB Gıda Mühendisleri Odası duru-

mun bir yandan bilgi eksikliği nedeniyle akılları ka-
rıştırırken, diğer yandan resmi denetimlerdeki zafiyeti 
gözler önüne serdiğini belirterek, “Meslek ve uzmanlık 
alanımızı doğrudan ilgilendiren bu konuda, bilgi kirli-
liği ve karmaşaya açıklık getirmek bir zorunluluk hali-
ne gelmiştir.” açıklamasını yaptı.

Odadan yapılan açıklamada şu bilgilere yer verildi: 
“Son Tüketim Tarihi (STT) su aktivitesi yüksek, mik-
robiyolojik açıdan kolay bozulabilen ve bu nedenle in-
san sağlığı açısından kısa süre içerisinde tehlike oluş-
turması muhtemel olan gıdaların tüketilebileceği son 
tarih olarak tanımlanır. Burada kast edilen; özellikle et, 
süt ve yumurta gibi çabuk bozulan ve gıda zehirlenme-
sine yol açma riski yüksek olan gıdalardır. Bu ürünle-
rin ambalajları üzerine, saklama koşullarına ek olarak 
mutlaka STT ibaresi de basılır. STT’si geçmiş gıdaları 
5996 sayılı Gıda ve Yem Kanunu  güvenilir olmayan 
gıda olarak kabul etmektedir. Dolayısıyla bu ürünlerin, 
satılması yasaktır ve hiçbir koşulda satın alınmaması 
gerekir. Bu sebeple marketlerde reyonlar resmi otorite 
tarafından düzenli olarak kontrol edilmeli, son tüketim 
tarihi geçen gıdalar raflardan ve piyasadan toplatılmalı, 
idari yaptırımlar uygulanmalıdır.”

Açıklamada, TETT’ye dikkat çekilerek şu ifadeler-
de bulunuldu: “Tavsiye Edilen Tüketim Tarihi (TETT) 
ise su aktivitesi düşük; dolayısıyla mikrobiyolojik yön-
den kolay bozulmayan ve tarihi geçtiğinde halk sağlığı 
için risk yaratmayan ve hatta bir süre daha kalitesini 
koruyabilen ürünler için kullanılır. Tavsiye Edilen Tü-
ketim Tarihi (TETT), Türk Gıda Kodeksi Etiketleme 
Yönetmeliği’ne uygun şekilde muhafaza edildiğinde, 
gıdanın kendine has özelliklerini koruduğu süreyi gös-
terir. Genelde un, çay, şeker, bakliyat, makarna gibi 

kuru gıdaların üzerinde tavsiye edilen tüketim tarihi 
(TETT) yazar. Bu gruptaki gıdalar, bu tarihe kadar gü-
venle tüketilebilir. Düşük risk grubundaki bu gıdalar, 
bazen TETT’si geçmiş olsa da kıvamı, tadı ve koku-
su gibi kalite özelliklerini kaybetmeyebilir. Dolayı-
sıyla, TETT’si geçen gıda ürünleri, gıda güvenliğinin 
sağlandığı şartlarda muhafaza edilmek, ambalajında 
hasar olmamak, tat, koku, renk gibi kalite özellikle-
ri bozulmamış olmak koşuluyla tüketilebilir. Ancak, 
TETT’si geçmiş gıdalar, diğer gıdalardan net bir şekil-
de ayrıştırılarak buna ilişkin bilgilendirme tüketiciye 
sunulmalıdır. Bu gıdalar, gıda satış noktalarında özel 
olarak belirlenen ayrı reyonlarda satışa sunulmalıdır. 
Yukarıdaki tanımlardan anlaşılacağı gibi, hiçbir zaman 
et, süt, balık, tavuk ve ürünlerinin ambalajı üzerinde 
TETT bulunamaz. Yazılı ve görsel medyaya yansıyan 
haberlerde, etiket ve ambalajlarında STT yerine TETT 
yazılmış köfte ve şarküteri ürünleri görülmektedir. Bu 
durum, gıdaların denetimlerinde yaşanan zafiyeti göz-
ler önüne sermektedir. TETT içeren bir köftenin satış-
ta olması, hatta bu tarih geçtiği için indirimde olması, 
raflarda yer alması yasa ve yönetmeliklere aykırıdır, 
kabul edilemez. Bunun yanında, bakliyat, şeker, çay, 
bisküvi, makarna gibi kuru gıda ürünlerinin Tavsiye 
Edilen Tüketim Tarihi (TETT) geçtikten sonra market 
raflarında olmasını, halk sağlığı açısından tehdit olarak 
göstermek de tüketiciyi yanıltmaktadır. Bilgi eksikliği 
ve bilgi kirliliğinin yanısıra, konu uzmanı olmayan ki-
şilerin medyada yer bulması, tüketicinin yanıltılmasına 
ve yanlış bilgilendirilmesine yol açmaktadır.”

Açıklamada, halk sağlığı ve güvenli gıda üretimi-
nin önemine vurgu yapılarak, şu önerilerde bulunuldu: 
“Halkın güvenli gıdaya ulaşmasında birincil sorumlu-
luk taşıyan Tarım ve Orman Bakanlığı, hem üretim, 
hem tüketim, hem de satış yerlerindeki her türlü deneti-
mi daha etkili ve dikkatli yapmalı, suistimalleri gözden 
kaçırmamalı, tespit edilen uygunsuzluklara karşı cay-
dırıcı yaptırım ve cezalar verilmelidir. Sahada uzman, 

liyakatli ve yetkin meslek gruplarının görev alması he-
deflenmeli, konu ile ilgili kapsamlı eğitime sahip başta 
gıda mühendisleri olmak üzere, yeterli sayıda denetçi 
istihdamı sağlanmalıdır. Tüketiciler, her koşulda kayıt-
dışı ve merdiven altı gıda ürünlerinden uzak durmaları 
konusunda uyarılmalıdır. Etiket okur-yazarlığı artı-
rılmalı, etiketi olmayan gıdalar ile son tüketim tarihi 
(STT) geçmiş olan et, balık, tavuk, süt ve süt ürünleri 
gibi mikrobiyolojik bozulmaya yatkın gıdaların, hiçbir 
koşulda satın alınmaması ve tüketilmemesi konusunda 
bilgilendirilmelidir. Soğuk zinciri bozulmuş hayvansal 
gıdalar STT tarihine bakılmaksızın ret edilmelidir. Tü-
keticiler yanlış uygulamalar tespit ettiği zaman, Tarım 
ve Orman Bakanlığı’nın “ALO 174” hattını arayarak 
yada alo174@tarimorman.gov.tr ve +90 501 174 01 74 
WhatsApp hattına yazarak şikayette bulunmalıdır.”

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) Aralık 
2025 verilerine göre Ankara’da toplam mo-
torlu kara taşıtı sayısı 3 milyon 13 bin 521 

oldu.
TÜİK’in açıkladığı Motorlu Kara Taşıtları ista-

tistiklerine göre başkentteki araçların 2 milyon 168 
bin 210’unu otomobiller oluşturdu. Ankara’da 31 
bin 305 minibüs, 20 bin 045 otobüs, 431 bin 496 
kamyonet, 105 bin 782 kamyon, 168 bin 870 mo-
tosiklet, 12 bin 731 özel amaçlı araç ve 75 bin 082 
traktör bulunuyor.

ARALIK’TA ANKARA’DA                                  
22 BİN 730 ARAÇ TRAFİĞE ÇIKTI

TÜİK’in Aralık 2025 verilerine göre Ankara’da 
22 bin 730 yeni araç trafiğe kaydedildi. Bu sayı, 
Türkiye genelinde trafiğe kaydedilen 248 bin 205 
araç içinde yüzde 9,2’lik paya karşılık geliyor.

ANKARA’DA EN ÇOK                                      
OTOMOBİL DEVREDİLDİ

Aralık ayında Ankara’da 132 bin 223 aracın 
devri yapıldı. Devri gerçekleştirilen araçların 104 
bin 632’si otomobil, 17 bin 719’u kamyonet, 3 bin 
625’i motosiklet, 2 bin 566’sı kamyon, 1 bin 485’i 
traktör, 1 bin 220’si minibüs, 665’i otobüs ve 311’i 
özel amaçlı araç olarak kayıtlara geçti. TÜİK’in 
2025 yılı motorsuz kara taşıtları verilerine göre An-
kara’da toplam 39 bin 624 motorsuz taşıt bulunuyor. 
Bu taşıtların 3 bin 548’i römork, 36 bin 076’sı ise 
yarı römork olarak kaydedildi.   (Haber Merekezi)

Yenimahalle Belediyesi İklim Değişikliği 
ve Sıfır Atık Müdürlüğü tarafından ilçe 
genelindeki okullarda yürütülen çevre 

eğitimleri kapsamında, bu dönem binlerce öğ-
renciye ve öğretmene sıfır atık, iklim değişikliği 
ve kompost konularında farkındalık eğitimleri 
verildi.
“SIFIR ATIK VE IKLIM ÇALIŞMALARI 
KARARLILIKLA DEVAM EDECEKTIR”

Gerçekleştirilen eğitimlerde; atıkların kay-
nağında ayrıştırılması, geri dönüşümün önemi, 
organik atıkların kompost yoluyla toprağa ka-
zandırılması ve iklim değişikliğinin günlük ya-
şamla ilişkisi öğrencilere yaş gruplarına uygun, 
uygulamalı ve etkileşimli yöntemlerle aktarıldı. 
Özellikle kompost uygulamaları sayesinde öğ-
renciler, mutfak atıklarının çöp değil değerli bi-
rer kaynak olduğunu yerinde gözlemleme fırsatı 
buldu.

Eğitimler sırasında öğretmenler ve okul yö-
neticileriyle yapılan görüşmelerde, karşılıklı 
sorumluluklar ve ortak çalışmalar da ele alın-
dı. Okullarda sıfır atık sistemlerinin daha etkin 
işletilmesi, organik atıkların ayrı toplanması, 
kompost uygulamalarının yaygınlaştırılması ve 
iklim dostu davranışların günlük okul yaşamına 
entegre edilmesi konusunda işbirliği yapılması 
kararlaştırıldı.

Çevre bilincinin küçük yaşlarda kazanıldı-
ğının altını çizen Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, “Çevre bilincinin küçük yaşlarda ka-
zanılmasının iklim kriziyle mücadelede en güçlü 
adımlardan biri olduğuna inanarak, okul temelli 
eğitim ve uygulamaları önümüzdeki dönemlerde 
de artırarak sürdürmeyi hedefliyoruz. İlçemizde 
yaşayan çocukların ve gençlerin, doğayla uyum-
lu, sorumlu bireyler olarak yetişmesine katkı sun-
mak amacıyla sıfır atık ve iklim çalışmaları karar-
lılıkla devam edecektir” dedi.  (Haber Merkezi)

Altındağ Belediyesi Gençlik Merkezlerine üye genç-
ler, “Kariyerde yön belirleme ve meslek seçimi” ko-
nulu seminerde bir araya geldi.

Altındağlı gençler kariyer hakkında bilgilendi. Altındağ 
Belediyesi ve İŞKUR Altındağ Hizmet Merkezi işbirliğiy-
le düzenlenen seminerde, İŞKUR İş ve Meslek Danışmanı 
Tuğba Güç, Altındağlı öğrencilerin kariyer yolculuğuna ışık 
tuttu. Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Kültür ve Sanat Merke-
zi’nde gerçekleştirilen seminerde gençlere, “meslek nedir, 
meslek neden önemlidir, yanlış meslek seçiminin sonuçları, 
uygun meslek seçimi nasıl yapılır, kendini tanıma” gibi ko-
nular hakkında bilgiler verildi.

“KISA YOLDAN PARA KAZANMA                               
FİKRİ ÖNCELİĞİMİZ OLMAMALI”

İş hayatı denilen sürecin yaklaşık 40 sene kadar süren 
uzun bir süreç olduğunu söyleyen İŞKUR İş ve Meslek Da-
nışmanı Tuğba Güç, “Meslek seçiminde daha kısa yoldan 
para kazanma fikri önceliğimiz olmamalı. Günü kurtara-
cak şeylerden ziyade, bir kariyer planlaması yapmak, bir 
yol haritası çizmek ve buna göre hareket etmek gerekir. Bu 
sebeple hayattan ne beklediğimizi, ne istediğimizi bilmeli, 
neyi başaracağımızın, yapmak istediğimiz şeylerin ne oldu-
ğunun gerçekten farkında olmalıyız. Buna göre mesleklerin 
kazançlarını, çalışma ortamlarını, o meslekten beklentileri 
önümüze koyup yapılabilirliğini değerlendirip, ona göre bir 
meslekte ilerlemeliyiz. Ben bir işe gireyim, beğenmezsem 
çıkarım gibi bir durum söz konusu olmamalı” dedi.

“DOĞRU ZAMANDA VERİLEN BİLGİ, BİR          
GENCİN TÜM HAYATINI DEĞİŞTİREBİLİR”
Altındağlı gençlere meslek seçimi ve kariyer yolculuk-

larında başarılar dileyen Altındağ Belediye Başkanı Dr. 
Veysel Tiryaki “Bugün burada sadece bir seminer veril-
medi, aynı zamanda gençlerimizin hayallerine dokunuldu. 
Doğru zamanda verilen bilgi, bir gencin tüm hayatını değiş-
tirebilir. Meslek seçimi sadece bir iş tercihi değil; insanın 
kendini tanıması, neyi sevdiğini keşfetmesi ve geleceğini 
cesaretle inşa etmesidir” dedi.

Başkan Tiryaki “Gençlik Merkezlerimizden gelen genç-
lerimizin gözlerindeki heyecan, bizim en büyük motivas-
yonumuz. İnşallah uzmanlarımızla birlikte yeni seminerler 
düzenlemeye devam edecek, Altındağlı öğrencilerimizi ge-
leceğin mesleklerine daha güçlü hazırlayacağız” ifadelerini 
kullandı.                                                         (Haber Merkezi)



Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Türkiye’nin uluslararası alanda, diplo-
masi, ticaret, enerji, eğitim, insani yardım, sa-

vunma, lojistik-ulaştırma gibi alanlarda artan rolünü 
değerlendirdiği “Küresel Sistemik Dönüşümün Eşi-
ğinde Türkiye” başlıklı yazısını kaleme aldı.

Dünya siyaseti, İkinci Dünya Savaşı sonrası kuru-
lan uluslararası düzen kaynaklı yapısal krizlerle sarsıl-
dığı, kurumların işlevsizleştiği ve jeopolitik rekabetin 
gri alanlarda yoğunlaştığı bir kırılma noktasındadır. 
Tek kutupluluğun sona erdiği, ancak çok kutuplulu-
ğun henüz kurumsallaşamadığı bu fetret dönemi hem 
büyük riskler hem de devasa fırsatlar barındırmakta-
dır. Türkiye, Sayın Cumhurbaşkanı’mızın liderliğinde 
bu küresel belirsizliği doğru okumuş; sadece savunma 
pozisyonunda kalmak yerine, oyun kurucu bir vizyon-
la Türkiye Yüzyılı perspektifini uluslararası sistemin 
merkezine yerleştirmiştir.

Türkiye’nin dış politikadaki artan rolü, ideolojik 
bir tercihten ziyade rasyonel bir büyük stratejinin so-
nucudur. Hem Batı ittifakının sadık bir kanat ülkesi 
hem de Türk Devletleri Teşkilatı aracılığıyla Orta 
Asya’da, normalleşme süreçleriyle Orta Doğu’da ve 
Yeniden Asya açılımıyla Pasifik havzasında etkin bir 
ülke konumunda bulunuyoruz. Ukrayna-Rusya sa-
vaşındaki arabuluculuk çabaları ve Somali-Etiyopya 
gibi krizlerde elde edilen somut ilerlemeler, Türk dip-
lomasisinin kriz çözme kapasitesini tescil etmiştir. Bu 
dinamizm, Türkiye’yi kritik meselelerde vazgeçilmez 
bir aktör haline getirmiştir.

Türkiye, savunma sanayiinde gerçekleştirdiği 
devrimle, stratejik belirleyici gücünü kağıt üzerindeki 
bir iddia olmaktan çıkarıp sahada bir gerçeklik hali-
ne getirmiştir. İHA ve SİHA teknolojilerinde dünya 
liderliğine oynamamız, sadece bir ihracat başarısı de-
ğildir. Aynı zamanda Türkiye’nin Karabağ, Libya ve 
Suriye gibi çatışma bölgelerinde jeopolitik denklem-
leri değiştirme gücünü ortaya koymuştur. KIZILEL-
MA, KAAN ve TCG Anadolu, Çelik Kubbe gibi pro-
jeler, ülkemizin teknolojik bağımsızlık eşiğini aştığını 
ve artık kendi güvenlik mimarisini kendi imkanlarıyla 
tahkim edebildiğini göstermektedir.

Ayrıca Türkiye, ulaştırma ve enerji hatlarındaki 
stratejik konumunu enerji merkezi vizyonuyla taçlan-
dırmaktadır. Karadeniz’deki Sakarya Gaz Sahası keşfi 
ve Doğu Akdeniz’deki kararlı duruşumuz, enerjide 
dışa bağımlılığı asgariye indirme stratejimizin parça-
larıdır. Aynı zamanda TANAP ve TürkAkım gibi pro-
jelerle Avrupa’nın enerji arz güvenliğinde kilit bir rol 
üstlenen Türkiye, enerjiyi bir dış politika enstrümanı 

olarak akıllıca kullanmaktadır.
Küresel tedarik zincirlerinin yeniden yapılandığı 

post-pandemi sürecinde Türkiye, Çin’den Avrupa’ya 
uzanan Orta Koridor’un en güvenli ve efektif rotası 
haline gelmiştir. İstanbul Havalimanı’nın küresel bir 
merkez olması; Marmaray, Yavuz Sultan Selim Köp-
rüsü ve devasa otoyol projeleri, Anadolu’yu küresel 
ticaretin kalbi yapma hedefimizin fiziksel altyapısıdır. 
İhracat odaklı büyüme modelimizle birleşen bu lojis-
tik kapasite, Türkiye’nin dünya ticaretindeki payını 
kalıcı olarak artırmaktadır.

Büyük mutasavvıf, fikir ve gönül adamı Mevla-
na Celaleddin-i Rumi, adaleti “Herkese hakkı olanı 
vermek ve her şeyi yerli yerine koymak” olarak tarif 
eder. Yine Mevlana’nın “Ağaca su vermenin adalet, 
dikene su vermenin zulüm” olduğu anlayışıyla Türki-
ye, insanlık vicdanı ağacını korumanın ve geliştirme-
nin gayreti içindedir.

Yalnızca içerisinde bulunulduğu coğrafyanın de-
ğil, tüm dünyada insana ve özellikle de mazlumlara 
dair her türlü ihtiyaca insani diplomasi ilkesiyle omuz 
vermeye gayret eden ülkemiz, dünyada ‘vicdanlı 
güç’ kavramının da temsilcisi olmuştur. Milli geliri-
ne oranla yapılan insani yardımlarda dünya birincisi 
olmamız, AFAD ve Türk Kızılayın küresel operas-
yonel etkinliği, Türkiye’nin yumuşak gücünü tahkim 
etmektedir.

“DEVLETLER HIBRIT SAVAŞLARA           
KARŞI HAZIRLIKLI OLMAK, TEDBIRLER       

GELIŞTIRMEK ZORUNDADIR”
Türkiye bu dönemde çeşitlendirilmiş diplomasinin 

bir başka boyutu olan kamu diplomasisinde de önem-
li adımlar atmıştır. Türkiye’nin tanıtımının yanında 
Türkiye hakkındaki kara propagandalara karşı kamu 
diplomasisi enstrümanlarıyla da mücadele edilmiştir.

2025 yılında toplam 38 panel, 3 medya forumu, 2 
istişare ve değerlendirme toplantısı, 24 yuvarlak masa 
toplantısı, 29 sergi, 9 mutabakat zaptı, 7 çalışma ziya-
reti, 2 yemek daveti, 1 ön hazırlık çalıştayı ve 18 eği-
tim programı gerçekleştirmiştir. Ayrıca 16 rapor ile 5 
kitap basılmış ve 13 video hazırlanmıştır. Hedefimiz, 
Türkiye markasının dünyada layık olduğu noktaya 
gelmesi ve temsil ettiği değerler ve ilkeler ile dünyada 
örnek haline gelmesidir.

Bu yeni çağda çatışmalar ve savaşlar sadece kon-
vansiyonel silahlar ve sistemlerle yapılmıyor. Son yıl-
larda sosyal medyanın toplumlara etkisi derinleşmiş, 
siber tehditler çeşitlenmiş, algı operasyonları ve de-
zenformasyon yöntemleri artmıştır.

Özellikle yapay zeka enstrümanlarının da kulla-

nılmaya başlamasının enformasyon ekosisteminde 
olumlu ve olumsuz sonuçları ortaya çıkmaya başla-
mıştır. Teknolojik bir dönüşümün yaşandığı çağımız 
iletişim alanında yepyeni bir safhanın da başlangı-
cının işaretlerini vermektedir. Bu kaos ortamı bazı 
küresel şirketler ile onlarla eş güdüm içinde hareket 
eden bazı devletlerin iletişim ekosisteminde fiili hü-
kümranlık ve yönlendirme kapasitesi tesis etme ris-
kini beraberinde getirmektedir. Bu da ülkelerin dijital 
egemenliğine bir tehdit demektir. Bu düzlemde bir 
yandan devletler hibrit savaşlara karşı da hazırlıklı ol-
mak, bu savaş türünün tehlikesinin farkına varıp ted-
birler geliştirmek, öte yandan da bu yeni teknolojik 
gelişmelerden en net ve etkili şekilde istifade edecek 
hazırlıklar içinde olmak zorundadır.

“DEZENFORMASYONA KARŞI                       
MÜCADELEMIZI SÜRDÜRÜYORUZ”

Biz de ülkemizi bu yeni nesil tehditlere ve risklere 
karşı dayanıklı ve hazırlıklı hale getiriyoruz. Ülkele-
rin birbirine karşı giriştiği en önemli operasyonel un-
surlardan olan dezenformasyona karşı mücadelemizi 
son derece kararlı bir biçimde sürdürüyoruz.

Vatandaşlarımızı her alanda doğru bilgilendirmek, 
algı ajanlarına fırsat vermemek ve toplumumuzda 
medya okuryazarlığını yükseltmek için ekiplerimiz 
dur durak bilmeden çalışıyor. Yalan haberin orman 
yangını gibi yayıldığı bu ortamda algoritmalar üzerin-
den gündem belirleme çabalarına karşı toplumumuzu 
korumak için gayret sarf ediyoruz.

Dezenformasyonla Mücadele Merkezimiz milleti-
mizi kirli bilgiden korumak, algı oyunlarını bozmak 
için gece gündüz faaliyet gösteriyor. Merkezimizce 
2025 yılı içerisinde 35 Dezenformasyon Bülteni ya-
yımlanmış, 3 bine yakın dezenformasyon tespit edilip 
bertaraf edilerek kamuoyu ile paylaşılmıştır. Ayrıca 
32 yeni üniversitede Dezenformasyonla Mücadele 
Kulübü kurulması sağlanmıştır. Böylece 60 ilde, 76 
üniversitede Dezenformasyonla Mücadele Kulübü fa-
aliyet göstermeye başlamıştır.

“SAYIN CUMHURBAŞKANI’MIZIN                   
LIDERLIĞINDE BÜTÜN GÜCÜMÜZLE            

ÇALIŞMAYA DEVAM EDIYORUZ”
Enformasyon faaliyetlerinin en önemli amaçların-

dan biri olan toplum ile devlet arasında köprü olma 
işlevi de Başkanlığımız bünyesindeki Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Merkezi (CİMER) tarafından en etkin 
biçimde sağlanmaktadır.

CİMER, sisteminin de bu dönemde etkin bir şe-
kilde işlemesi ve toplumla devlet arasındaki ilişkinin 

daha şeffaf bir noktada olması için çalışmalarını da 
sürdürmüştür. 2025 yılında da vatandaşlarımızın baş-
vuruları CİMER sistemiyle alınmıştır.

2025’te CİMER’e toplam 5 milyon 525 bin başvu-
ru yapılmış, 2018’den bu yana yapılan başvuru sayısı 
ise 41 milyonu aşmıştır. Bu başvuruların yüzde 96,8’i 
cevaplandırılarak, ortalama işlem süresi 11 güne ka-
dar düşürülmüştür. CİMER başvurularının yüzde 
96’sı dijital kanallar üzerinden yapılırken başvurula-
rın kolaylaştırılması için 2025 yılında “CİMER Mobil 
Uygulaması” devreye alınmıştır.

CİMER’de gündem oluşturan konular, vatandaş 
talepleri, görüşleri ve şikayetler temelinde hazırla-
nan 374 rapor ilgili kurum ve yetkililerle paylaşılarak 
vatandaşların politika yapım sürecine dahil olmasına 
zemin hazırlanmıştır. 2025 yılında adli ve idari soruş-
turmaya konu olmuş CİMER başvurularına yönelik 
bilgi ve belge talebi içeren 1640 yazıya cevap veril-
miş, çok sayıda suç şebekesi CİMER başvurularıyla 
çökertilmiştir.

İletişim kuramcısı Marshall McLuhan’a göre ile-
tişim araçları ve teknoloji son derece akışkan bir de-
ğişime ve dönüşüme sahiptir. Bu özelliği ile iletişim 
araçları içerisinde bulunduğu toplumun kültürel ve 
sosyolojik kodlarındaki değişimde son derece etkili-
dir. İletişim araçları ve teknolojide yaşanan baş dön-
dürücü değişim sürecinde İletişim Başkanlığı olarak 
vatandaşlarımızın talep ve beklentilerini önemseyen 
ve sadece milletin işaret ettiği istikamete yürüyen 
Sayın Cumhurbaşkanı’mızın liderliğinde bütün gücü-
müzle çalışmaya devam ediyoruz.                       (AA)

Tolga ALCA

TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Çocuk 
Hakları Alt Komisyonu’nda, “Dijital Mecralarda 
Çocuklarımızı Bekleyen Tehdit ve Riskler” başlıklı 

taslak rapor görüşüldü. Toplantıda söz alan DEVA Parti-
si Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Elif 
Esen, “Dijital mecralar, çocuklar için ‘yasak’ değil ‘koru-
naklı gelişim’ alanı olmalı ve hak temelli düzenlenmelidir” 
diyerek, raporda yer alan yaklaşımları somut veri, etki ana-
lizleri ve çocuk hakları perspektifi üzerinden sorguladı.

“SORUMLULUK ÇOCUKLARDA MI,               
PLATFORMLARDA MI?”

Elif Esen, 16 yaş altına yönelik genel sosyal medya 
yasaklarının, çocukları dijital risklerden fiilen koruduğuna 
dair Türkiye’ye özgü somut etki analizleri ve verilerin ra-
porda yer alıp almadığını sordu. Bu tür yasakların, çocuk-
ları daha denetimsiz, kapalı ve görünmez dijital alanlara 
itme potansiyeline ilişkin riskler hakkında bir araştırma ve 
değerlendirme yapılıp yapılmadığını da gündeme getirdi. 
“Genel yaş yasakları güçlü bir çözüm gibi sunulmasına 
rağmen, çoğu durumda riski ortadan kaldırmadığı; aksine 
risk ve tehditlerin yer değiştirdiği ve denetimin zorlaştığı 
görülüyor” diyen Esen, yasakların yan etkilerinin raporda 
yeterince ele alınıp alınmadığını sorguladı. Konuşmasında 
sosyal medya platformlarının rolüne özel bir vurgu yapan 
Esen, Türkiye’de faaliyet gösteren sosyal medya şirketleri-

ne yönelik “güvenli tasarım (safety-by-design)” yükümlü-
lüklerinin rapora girip girmediğini sordu. Sonsuz kaydır-
ma, otomatik oynatma ve yoğun bildirimler gibi bağımlılık 
yapıcı tasarım unsurlarının çocuk kullanıcılar açısından sı-
nırlandırılmasına yönelik herhangi bir zorunluluk getirilip 
getirilmediğini de komisyon gündemine taşıdı. “Çocukla-
rın karşı karşıya kaldığı dijital riskler, yalnızca ebeveyn 
sorumluluğuna ya da çocuğun bireysel iradesine 
bırakılabilecek meseleler değildir; bu riskler 
büyük ölçüde platformların tasarım ve iş 
modelleri tarafından üretilmektedir” dedi.

“ÇOCUK VERİLERİ                              
TİCARİ BİR META MI?”

Esen, çocukların kişisel verilerinin 
ticari amaçlarla işlenmesi ve profillenme-
sine ilişkin mevcut KVKK uygulamala-
rının, çocukları dijital risklerden korumak 
için yeterli olup olmadığını sordu. Çocuklara 
yönelik hedefli reklamcılığa dair bir tedbir ya 
da sınırlandırmaya yönelik özel bir yasal düzenleme 
önerisinin raporda yer alıp almadığını da gündeme taşıdı. 
Bu alanda asıl ihtiyacın, genel yasaklardan önce çocuklara 
özgü, güçlü ve bağlayıcı bir Dijital Çocuk Verileri Yasası 
olduğunu vurguladı. Algoritmik öneri sistemlerinin çocuk-
ların ruh sağlığı, dikkat süresi ve davranışları üzerindeki 
etkilerine dikkat çeken Esen, bu konuda Türkiye’de yapıl-
mış bağımsız çalışmaların rapora girip girmediğini sordu. 
Böyle çalışmalar bulunmuyorsa, komisyon raporunda ilgi-
li kurumlara yönelik açık ve bağlayıcı önerilerin yer alması 
gerektiğini belirtti. Yapay zeka ve algoritmik sistemlerin, 
çocuklar açısından acil düzenleme gerektiren yüksek risk 
alanları olduğunun altını çizdi. Konuşmasının son bölü-
münde çocuk katılımına değinen Esen, dijital politikalara 
ilişkin karar süreçlerinde çocukların görüşlerinin alındığı 
kurumsal ve sürdürülebilir mekanizmaların olup olmadığı-
nı sordu. Çocukların yalnızca korunmaya değil; katılıma, 
mahremiyete ve ifade özgürlüğüne de sahip olduklarını 
vurgulayan Esen, Çocuk Hakları Alt Komisyonu bünye-
sinde düzenli bir çocuk danışma kurulu oluşturulmasının 

önemine dikkat çekti.
“YASAK DEĞİL, HAK TEMELLİ DÜZENLEME”

Elif Esen, şöyle devam etti: “Güvenli dijital ortam, ço-
cukların dışlandığı değil; gerekli tedbirlerin alındığı, hak-
larının korunduğu, seslerinin duyulduğu ve sorumluluğun 
çocuklara ya da ailelerine değil, sistemi kurup işletenlere 

yüklendiği bir ekosistem olmalıdır.” Elif Esen, öte 
yandan “Araç kullanmak artık bir yolculuk değil, 

hak mücadelesi” diyerek “trafikte güvenlik” 
konusuna da değindi. Trafikte yaşanan söz-
lü ve fiziki saldırılar ile ölümlü vakaların 
toplumda derin bir korku yarattığını ifade 
eden Esen, bu kaygının sadece kadınlara 
değil; gençlere, çocuklara ve tüm yurttaşla-
ra ait ortak bir duygu olduğunun altını çizdi. 

Kanun teklifinin ehliyetsiz araç kullanımı-
na yönelik para cezalarını artırmasını olumlu 

bulduğunu belirten Esen, “Ancak sadece para 
cezasını artırmak, trafikteki korkuyu ortadan kaldır-

maya yetmez” diye konuştu. Gelir adaletinin bozulduğu 
bir ülkede aynı cezanın herkesi eşit şekilde etkilemediğini 
söyleyen Esen, bazı sürücüler için cezaların caydırıcı olur-
ken, bazıları için “ödenip geçilen” bir bedel haline geldiği-
ne dikkat çekti. Dünyadaki uygulamalara da değinen Esen, 
Finlandiya’da trafik cezalarının gelire göre belirlendiğini, 
farklı ülkelerde orantılı ve adalet temelli modellerin uygu-
landığını hatırlatarak, “Trafik güvenliği cezanın tutarıyla 
değil, adaletiyle sağlanır” dedi. Denetimlerin sürekliliğinin 
önemine işaret eden Esen, “Denetim varken trafik düzen-
leniyor, denetim azaldığında ihlaller artıyor. Bu da bize 
cezanın ancak sürekli ve adil denetimle anlam kazandığını 
gösteriyor” diye konuştu. 112 Web İhbar Sistemi gibi diji-
tal mekanizmaların daha etkin hâle getirilmesi çağrısında 
bulundu. Konuşmasının sonunda çözüm önerilerini sırala-
yan Elif Esen, “Ceza artışında gelir adaleti gözetilmeli, tek-
rarlı ihlallerde kademeli yaptırımlar uygulanmalı ve güçlü 
denetimler sağlanmalı. Ancak o zaman trafikte güvenlik 
mümkün olur” dedi.

Fahiş site aidatlarına yönelik düzenlemeleri de içeren kanun teklifi, kabul edildi

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı Elif 
Esen, dijital mecralarda çocukların yasak-
larla değil, hak temelli ve veri güvenliğini 

esas alan düzenlemelerle korunması gerek-
tiğini vurguladı. Esen, çocuklara özgü bağ-
layıcı bir Dijital Çocuk Verileri Yasası’nın 
acilen hazırlanması çağrısında bulundu.
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“Gökyüzünde sınır
tanımayan bir

Türkiye inşa ettik”
“Dijital çocuk verileri yasası hazırlanmalı”

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran,  Türkiye’nin uluslararası alanda artan rolünü değerlendirdi. 
Duran, “Türkiye’nin dış politikadaki artan rolü, ideolojik bir tercihten ziyade rasyonel bir büyük stratejinin sonucudur. 
Hem Batı ittifakının sadık bir kanat ülkesi hem de Türk Devletleri Teşkilatı aracılığıyla Orta Asya’da, normalleşme sü-
reçleriyle Orta Doğu’da ve Yeniden Asya açılımıyla Pasifik havzasında etkin bir ülke konumunda bulunuyoruz” dedi.

“Ülkemiz, dünyada ‘vicdanlı güç’ 
kavramının temsilcisi olmuştur”

Fahiş site aidatlarına yönelik düzenlemeleri de içeren 
Tapu Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Ka-
nun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması-

na Dair Kanun Teklifi, TBMM Bayındırlık, İmar, Ulaştır-
ma ve Turizm Komisyonunda kabul edildi.

AK Parti milletvekillerinin imzasını taşıyan ve fahiş 
site aidatlarına yönelik düzenlemeleri de içeren Tapu Ka-
nunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, 
TBMM Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyo-
nunda kabul edildi.

Teklif ile Tapu Kanunu’nda değişiklik yapılıyor. Buna 
göre, Sermaye Piyasası Kurulu ile Bankacılık Düzenleme 
ve Denetleme Kurumu tarafından yetkilendirilen değerle-
me kuruluşlarınca, konut finansmanı ve sermaye piyasası 

mevzuatı gereğince düzenlenen değerleme raporunun, dü-
zenlettiren kamu kurum ve kuruluşları, bankalar ve diğer 
finans kuruluşlarınca raporun düzenlendiği tarihte Tapu ve 
Kadastro Genel Müdürlüğüne elektronik ortamda ve be-
delsiz olarak gönderilmesi zorunlu olacak.

Verilerin elektronik ortamda gönderilmesine ilişkin 
usul ve esaslar, ilgili kurum ve kuruluşların görüşleri alına-
rak Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenecek. 
Damga Vergisi Kanun’unda eklenen hükümle, Toplu Ko-
nut İdaresi Başkanlığınca söz konusu düzenlemenin yürür-
lüğe girdiği tarihten itibaren 31 Aralık 2027’ye kadar (bu 
tarih dahil), daha önce ihale ilanı verilmiş olmakla birlikte 
son teklif verme tarihi geçmemiş olanlar dahil olmak üzere 
sosyal konut ve konut ile birlikte ihaleye çıkılan yapım iş-
lerine ilişkin ihalelerde, alınan ihale kararları ve Başkanlık 

ile işi yüklenenler arasında düzenlenen sözleşmeler damga 
vergisinden istisna olacak. Bu süreyi 3 yıla kadar uzatmaya 
Cumhurbaşkanı yetkili olacak.

YETKI KAT MALIKLERI                                               
KURULUNA VERILIYOR

Teklifle, Kat Mülkiyeti Kanunu’nun, yöneticinin gö-
revlerini düzenleyen hükmünde değişikliğe gidiliyor. Buna 
göre, yöneticiler, ana gayrimenkulün genel yönetim işle-
riyle korunma, onarım, temizlik gibi bakım işleri ve asan-
sör ve kalorifer, sıcak ve soğuk hava işletmesi ve sigorta 
için yönetim planında gösterilen zamanda, eğer böyle bir 
zaman gösterilmemişse, her takvim yılının ilk ayı içinde, 
kat maliklerinden işletme projesi onaylanıncaya kadar 
avansın toplanmasından sorumlu olacak.                     (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, “2002’den bu yana 26 olan 
aktif havalimanı sayımızı 58’e çıkardık. 

Her yıl ortalama 1,4 havalimanını hizmete aça-
rak, gökyüzünde sınır tanımayan bir Türkiye 
inşa ettik.” dedi. Uraloğlu, 2025 yılında 247 mil-
yonu aşkın yolcu sayısıyla da rekor kırıldığını 
ifade etti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Antalya’da Türk Hava Yolları Yö-
netim Zirvesi 2026 etkinliğine katıldı. Burada 
yaptığı konuşmada yıllar içinde havalimanı sa-
yısının arttığını belirten Bakan Uraloğlu, “Avru-
pa’nın en büyük geniş gövde motor bakım tesisi, 
dünyanın en büyük uçak ikram merkezi, Smar-
tIST’in ikinci fazı ve diğer muazzam yatırımlarla 
Türk Hava Yolları’nın kanatlarını çok daha güçlü 
hale getirdik. Bu noktada 4 saatlik uçuş süresiy-
le 67 ülkenin merkezinde bulunan ülkemizin bu 
avantajlı konumunun potansiyelini en üst düzeye 
çıkarmak için çok büyük yatırımlar gerçekleştir-
dik. 2002’den bu yana 26 olan aktif havalima-
nı sayımızı 58’e çıkardık. Her yıl ortalama 1,4 
havalimanını hizmete açarak, gökyüzünde sınır 
tanımayan bir Türkiye inşa ettik.” dedi.

2053 stratejik hedeflerden bahseden Bakan 
Uraloğlu, “Dış hatlarda 50 ülkede 60 noktaya 
uçuş gerçekleştiriliyorken uçuş ağımıza son ola-
rak Kamboçya’nın başkenti Phnom Penh’ni de 
katarak 133 ülkede 356 noktaya yükselttik. 2003 
yılında yalnızca 81 olan hava ulaştırma anlaşma-
sı sayımızı bugün 175’e çıkardık. 2053 stratejik 
hedeflerimiz doğrultusunda, ICAO üyesi olan 192 
ülkenin tamamıyla hava ulaşım anlaşması imzala-
mayı hedefliyoruz. Şu an itibarıyla bu hedefi yüz-
de 91 oranında gerçekleştirdik ve kalan ülkelerle 
de sizlerin büyüme planları doğrultusunda anlaş-
malarımızı tamamlayacağız. Bugün THY’nin 
53’ü iç hatlar olmak üzere 356 noktaya uçuyor 
olması, Türkiye’nin havacılık alanındaki gücünün 
büyük bir göstergesidir” ifadelerini kullandı.

CUMHURİYET                                                        
TARİHİNİN REKORU KIRILDI

247 milyonu aşkın yolcu sayısıyla rekor kırıl-
dığını ifade eden Uraloğlu, “2002’de iç ve dış hat-
larda seyahat eden yaklaşık 34,5 milyon olan yolcu 
sayımızı 2025 yılında transit yolcularla birlikte 247 
milyon 163 bine çıkardık. Sizlerle birlikte Cumhu-
riyet tarihimizin yeni rekorunu kırdık. İstanbul Ha-
valimanı’nda üçlü bağımsız pist operasyonu ile Av-
rupa’da bir ilki de gerçekleştirdik. Bu uygulamayı 
ABD’nin ardından hayata geçiren tek ülke olarak 
tarihe geçtik. Uçak trafiğinde yüzde 6, toplam yol-
cu trafiğinde ise yüzde 5 artış sağlayarak havalima-
nımıza ne kadar büyük bir doping etkisi yaptığını 
da görüyoruz” diye konuştu.                      (DHA)



Yatırım Programı’nda, merkezi yönetim bütçesi 
kapsamındaki kuruluşlar, kamu iktisadi teşeb-
büsleri (KİT), özelleştirme kapsamındaki ku-

ruluşlar, döner sermayeli kuruluşlar ve sosyal güvenlik 
kuruluşlarının projeleri yer aldı. Mahalli idarelerin ise 
yalnızca dış krediyle finanse edilen projelerine prog-
ramda yer verildi.

2026 Yılı Yatırım Programı hazırlıklarında 12. Kal-
kınma Planında yer alan temel politikalar ve hedefler 
ile 2026-2028 dönemi Orta Vadeli Programda yer alan 
politika, öncelik ve bütçe büyüklükleri dikkate alındı.

Yatırım Programı’ndaki projelerin belirlenmesinde 
azami oranda seçici olunarak, 12. Kalkınma Planında 
öngörülen projeler, deprem riski nedeniyle başlanma-
sı zaruret arz eden projelerle toplumsal ve ekonomik 
etkisi güçlü olup ivedilikle ekonomiye kazandırılması 
gereken projeler önceliklendirildi.

PROGRAMDA YER ALAN PROJELERE                   
1 TRILYON 920,8 MILYAR LIRA ÖDENEK
2026 yılı Kamu Yatırım Programı’nda kamu ku-

rumları tarafından yürütülecek projelerin toplam tutarı 
yaklaşık 13.999,1 milyar lira olup, söz konusu projelere 
tahsis edilen toplam ödenek miktarı 1.920,8 milyar lira 
oldu. Program kapsamında 2026 yılında 3 bin 857’si 
ana proje olmak üzere toplam 13 bin 887 projenin yürü-
tülmesi öngörülüyor.

2025’te 5 bin 335 adet proje tamamlanırken, 2026 
Yılı Kamu Yatırım Programı’na 5 bin 284 yeni proje 
dahil edildi. Bu projelerin 2 bin 403’ü çok yıllık, 2 bin 
881’i ise bir yıl içerisinde tamamlanacak projeler olarak 
belirlendi.

2026 yılında Kamu Yatırım Programı kapsamında 
öngörülen 1 trilyon 920,8 milyar liralık yatırımın yüzde 
62,8’inin merkezi yönetim bütçesi kapsamındaki ku-
ruluşlar, yüzde 35,4’ünün KİT ve özelleştirme kapsa-
mındaki kuruluşlar, yüzde 1,8’inin ise döner sermayeli 
kuruluşlar ve sosyal güvenlik kuruluşları tarafından 
gerçekleştirilmesi programlandı.

2026 Yılı Kamu Yatırım Programı’nda deprem ted-
birlerine yönelik olarak toplam 697 milyar lira tutarında 
projeye yer verildi. Bu projeler kapsamındaki 2026 yılı 
ödeneklerinin yaklaşık yüzde 45,7’si sağlık sektörüne, 
yüzde 19,5’i eğitim sektörüne, yüzde 16’sı konut sek-
törüne ayrıldı.

YATIRIMDA EN YÜKSEK PAY ULAŞTIRMA    
VE HABERLEŞME ILE MADENCILIĞE

2026 Yılı Kamu Yatırım Programı kapsamındaki 1 
trilyon 920,8 milyar liralık yatırım ödeneğinden en yük-
sek payı yüzde 26,5 ile ulaştırma-haberleşme sektörü 
yatırımları aldı.

Özellikle demiryolu yük ve yolcu taşımacılığının 
geliştirilmesi amacı doğrultusunda yüksek standartlı 
demir yolu projelerine 145,6 milyar lira, üretimin ve 
ticaretin canlandırılmasına katkı sağlayacak olan iltisak 
hattı projelerine 8,1 milyar lira, Türkiye’nin uluslararası 
yük koridorlarıyla olan bağlantısının güçlendirilmesine 
ve bölgede önemli bir lojistik merkezi haline gelmesine 
hizmet edecek olan Divriği-Kars, Kars-Iğdır-Aralık-Di-
lucu ve Kalkınma Yolu Demir Yolu Hattı projelerine 
15,5 milyar lira ödenek ayrıldı.

Ulaştırma-haberleşme sektörünü yüzde 18’lik pay 
ile madencilik sektörü takip etti. Karadeniz’deki 785 
milyar metreküplük doğal gazın üretilmesine ve saha-
nın üretim kapasitesinin artırılmasına yönelik olarak 
yürütülen Sakarya Doğal Gaz Sahası Geliştirme Pro-
jesi’nde çalışmalara hızla devam edilirken bu projeye 

211,4 milyar lira ödenek tahsis edildi.
Enerjide dışa bağımlılığın azaltılması amacıyla yü-

rütülen diğer doğal gaz ve petrol arama ve üretim faali-
yetleri için ise 121,2 milyar lira ödenek ayrıldı.

Eğitim sektörünün 2026 yılı yatırımlarından aldığı 
pay yüzde 13,2 olarak gerçekleşti. Tüm bireylerin kap-
sayıcılık ilkesi esasında nitelikli bir eğitime ve hayat 
boyu öğrenme imkanlarına eşit şartlarda erişimi sağla-
narak akademik, sosyal ve mesleki becerilerinin ulus-
lararası standartlara uygun bir şekilde geliştirilmesi, 
analitik düşünme, finansal okuryazarlık ve liderlik alan-
larında yetkinlik sahibi olmalarının sağlanması, milli, 
manevi, ahlaki, insani ve toplumsal değerleri içselleştir-
miş, ailesine ve topluma karşı sorumluluk sahibi olarak 
yetişmeleri amacıyla Milli Eğitim Bakanlığı uhdesinde-
ki eğitim yatırımlarına 160,5 milyar lira ödenek ayrıldı.

Öğrencilerin en kaliteli eğitimi alması ve eğitimde 
fırsat eşitliğinin sağlanmasının yanı sıra okullarda tek-
noloji altyapısının iyileştirilmesi ve bilişim teknoloji-
leri araçlarının öğrenme-öğretme sürecinde daha etkin 
kullanımının sağlanması amacıyla FATİH-EBA kapasi-
te geliştirme projesinin ikinci fazı Kamu Yatırım Prog-
ramı’na dahil edildi ve projeye 4,6 milyar lira ödenek 
tahsis edildi.

TARIM SEKTÖRÜNÜN PAYI YÜZDE 10
Yatırım ödeneklerinden yüzde 10’luk pay alan ta-

rım sektöründe, tarımsal sulama yatırımları kapsamın-
da Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü tarafından 64 bin 
hektar alanın sulamaya açılması ve 15 bin hektar alanda 
sulama sistemlerinin yenilenmesi planlandı.

GAP Eylem Planı kapsamındaki sulama projelerine 
ise 34,1 milyar lira ödenek tahsis edildi. Ayrıca taşkın 
koruma projelerine de 35 milyar lira ödenek ayrıldı. 
Arazi toplulaştırma projelerine tahsis edilen 5,96 mil-
yar lira ödenekle yaklaşık 352 bin hektar alanın toplu-
laştırma tescil çalışmalarının tamamlanması planlandı.

Tarımsal üretimde işletme ölçeklerinin büyütülmesi 
ve tarım-sanayi entegrasyonunun sağlanması amacıy-
la organize tarım bölgelerinin kurulması çalışmalarına 
hız verilirken, Kamu Yatırım Programı kapsamında 7’si 
yeni proje olmak üzere toplam 14 organize tarım bölge-
si projesine yer verildi.

Toplam maliyeti 17,3 milyar lira olan bahse konu 
projelere 3,9 milyar lira ödenek tahsis edildi. Bu proje-
ler kapsamında toplam 18 bin 841 dekar alanda seracı-
lık, 28 bin 494 dekar alanda büyükbaş besi hayvancılığı 
ve 6 bin 337 dekar alanda su ürünleri organize tarım 
bölgesi altyapısının tamamlanarak girişimcilerin hiz-
metine sunulması planlandı.

Orman yangınlarıyla mücadele kapsamında ise Or-
man Genel Müdürlüğü hava taşıt filosuna 2026 yılında 
4 adet küçük yangın tanker uçağı katılacak.

6 BIN 200 YATAK KAPASITELI 6 ŞEHIR           
HASTANESI TAMAMLANACAK

Sağlık sektörünün 2026 yatırımlarından aldığı pay 
yüzde 9 olarak gerçekleşti. Sağlık sektöründe fiziki alt-
yapıda, hizmete erişimde ve hizmet kalitesinde sağla-
nan ilerlemenin daha da geliştirilmesi ve bölgesel fark-
lılıkların azaltılması amaçlandı.

Sağlık Bakanlığına 2026 yılında tahsis edilen öde-
nek ile 11 bin 334 yatak ve 155 ünite hizmete alınacak. 
2026’da merkezi yönetim bütçesi kapsamında 18 bin 
265 yatak kapasiteli 15 adet şehir hastanesinin yapımı-
na devam edilecek, bu hastanelerden 6 bin 200 yatak 
kapasiteli 6’sı tamamlanacak.

Yatırımcı ve girişimcilere daha fazla yatırım yeri 
oluşturmak, üretim ve istihdamı artırmak amacıyla Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanlığına 35,8 milyar lira ödenek 
tahsis edildi. Bu kapsamda, organize sanayi bölgesi 
projeleri için 17,6 milyar lira, küçük sanayi sitesi proje-
leri için ise 12,6 milyar lira ödenek sağlandı.

Türkiye’nin AR-GE ve yenilik kapasitesinin artı-
rılmasına yönelik olarak TÜBİTAK TARAL gibi araş-
tırma destek programlarına, üniversitelerle kamu ku-
rumlarında araştırma altyapısı projelerine ve Araştırma 
Üniversiteleri Destek Programı’na toplam 39 milyar 
lira ödenek tahsis edildi.

Ayrıca yükseköğretimde kalitenin artırılması, fiziki 
imkanların geliştirilmesi, sağlık altyapısının iyileştiril-
mesi ve araştırma altyapısının güçlendirilmesine yöne-
lik olarak üniversitelere 2026’da toplam 70,5 milyar 
lira yatırım ödeneği ayrıldı.                                    (AA)
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Sabit saat uygulamasının yarattığı
güvenlik ve psikolojik sorunlar ile

emekli ve işçilerin derinleşen
yoksulluğu, Meclis gündemine taşındı.

‘Sabit saat’ sorunu
Meclis gündeminde

Kamu Yatırım Programı’nda 1 trilyon 
920 milyar lira ödenek tahsis edildi

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın imzasını taşıyan 2026 Yılı Yatırım Programı’nda yer alan 13 bin 
887 projeye yaklaşık 1 trilyon 920,8 milyar lira ödenek tahsis edildi. 2026 Yılı Yatırım Programı’nın Kabulü 

ve Uygulanmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı Resmi Gazete’nin mükerrer sayısında yayımlandı.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Ta-
rım, Orman ve Köyişleri Komisyonu 
Üyesi Ömer Fethi Gürer, TBMM’de 

düzenlediği basın toplantısında sabit saat uy-
gulaması, emekli maaşları ve taşeron çalışma 
düzenine ilişkin eleştirilerde bulundu.

Gürer, sabit saat uygulamasının özellikle 
kış aylarında öğrenciler, kadınlar ve çalışanlar 
açısından ciddi güvenlik ve psikolojik sorun-
lar yarattığını belirtti. Sabit saatin kamu ya-
rarı gözetilmeden sürdürüldüğünü ifade eden 
Gürer, uygulamanın esas olarak enerji şirket-
lerine yarar sağladığını dile getirdi. Gürer, 
sabah erken saatlerde Meclise geldiğinde hâlâ 
karanlık olduğu için aydınlatma kullanmak 
zorunda kaldıklarını belirterek, enerji tüketi-
minin fiilen arttığını söyleyerek, “Bu zulüm-
den vazgeçilsin, sabit saat uygulaması sona 
erdirilsin” çağrısında bulundu.

Basın toplantısının ikinci bölümünde 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan’ın açıklamalarına yanıt veren Gürer, 
emekli ve işçilerin yaşadığı yoksulluğun si-
yasi iktidarın tercihlerinin sonucu olduğunu 
söyledi. 2008 yılında yapılan düzenlemeyle 
emekli aylık bağlama oranlarının düşürüldü-
ğünü hatırlatan Gürer, “Emeklinin maaşını 
erittiniz, hâlâ ‘şov’ diyorsunuz” ifadelerini 
kullandı.

Taşeron çalışma sistemine de değinen Gü-
rer, 696 sayılı KHK ile belediye şirket işçile-
ri için güvencesiz bir yapı oluşturulduğunu 
belirtti. Taşeronluğun kaldırıldığı iddiasına 
rağmen, yeni bir dolaylı taşeron sistemi yara-
tıldığını ifade eden Gürer, tayin, terfi ve özlük 
haklarının sınırlandığını söyledi.

 1 (Bir) Adet Sürücülü Binek Araç ve 1 (Bir) Adet Sürücülü Panel (T9) Tipi Araç Kiralama hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edi-
lecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/77653
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	PERSONEL VE DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
		  DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR MESLEKİ YETERLİLİK
		  KURUMU
1.2. Adresi	 :	Ziyabey Caddesi 1420. Sokak No: 12 Balgat-Çankaya/ANKARA
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124582000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	03.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	TYÇ Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	1 (Bir) Adet Sürücülü Binek Araç ve 1 (Bir) Adet Sürücülü Panel
		  (T9) Tipi Araç Kiralama
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	01.03.2026-31.12.2026 Tarihleri Arası 1 (Bir) Adet Sürücülü Binek 
Araç ve 1 (Bir ) Adet Sürücülü Panel(T9) Tipi Araç Kiralama işidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Türkiye
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.03.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.03.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Karayolu Taşıma Yönetmeliği Yetki Belgeleri
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
A1 Taşımacılık Yetki Belgesi
Teklif edilen araçların marka modelini ve kasko değerini gösterir dokümanlar
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda veya özel sektörde sözleşmeye bağlanmış binek araç kiralama hizmetleri genel tanımla-
rına uyan işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,79
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

1 (BİR) ADET SÜRÜCÜLÜ BİNEK ARAÇ VE 1 (BİR) ADET SÜRÜCÜLÜ PANEL (T9) TİPİ ARAÇ KİRALAMA
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Tıp Eğitimini Geliştirme Derneği Başkanı Prof. 
Dr. Mustafa Kemal Alimoğlu ve Acıbadem Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nadi 

Bakırcı eş başkanlığında gerçekleştirilen kongre; Tür-
kiye’den ve dünyadan çok sayıda tıp eğitimi uzmanı 
ve yöneticisi ile geleceğin hekimleri olan öğrencileri 
bir araya getirdi. Kongrede, tıp eğitiminin bugünü ve 
geleceği; uluslararası saygınlığa sahip isimlerin değerli 
katkılarıyla tartışmaya açıldı. Dr. Dara O’Keeffe, İr-
landa Royal College of Surgeons’ta Cerrahi Eğitimde 
Simülasyon Programları Başkanı olarak, cerrahide si-
mülasyonun eğitim süreçlerine nasıl yön verdiğini ve 
bu alandaki öncü yaklaşımları paylaştı. Lizbon Üni-
versitesi öğretim üyesi ve BEME (The Best Evidence 
Medical Education) eski Başkanı Prof. Dr. Madalena 
Patricio, kanıta dayalı tıp eğitiminin dünya genelinde 
kabul gören standartlarını aktarırken; Maastricht Üni-
versitesi öğretim üyesi ve Perspectives on Medical 
Education dergisinin Genel Yayın Yönetmeni Prof. Dr. 
Erik Driessen ise tıp eğitiminde bilimsel araştırmaların 
taşıdığı kritik öneme dikkat çekti. Duayen akademis-
yenlerin deneyimleriyle zenginleşen bu platformda, 
Türkiye’nin tıp eğitimindeki güçlü konumu, dünyada 
kabul gören yenilikçi eğitim modelleri ve geleceğin he-
kimlerinde bulunması gereken nitelikler kapsamlı bir 
şekilde analiz edildi.

“TÜRKİYE, TIP EĞİTİMİNDE GÜÇLÜ                
VE KABUL GÖREN BİR MERKEZ”

Acıbadem Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Levent Altıntaş, Türkiye’nin tıp eğitimindeki konumu-
na dikkat çekerek, uluslararası katılımlı bu kongrenin 
önemini şu sözlerle değerlendirdi: “Kongremizi TE-
GED (Tıp Eğitimini Geliştirme Derneği), TEPDAD 
(Tıp Eğitimi Programları ve Akreditasyon Derneği) ve 
TTED’in (Türk Tıp Eğitimi Derneği) katkılarıyla ger-
çekleştirdik. Bu toplantı uzun yıllardır düzenleniyor 
ancak ilk kez uluslararası düzeyde gerçekleşiyor. Tıp 
eğitimi akademisyenlerini üniversitemizde ağırlamak 
bizim için son derece değerli. Kongreye, Türkiye Tıp 
Dekanlar Konseyi adına 70’in üzerinde dekan ve dekan 
yardımcısı başta olmak üzere 300’ün üzerinde katılım 
oldu.”

Türkiye’nin tıp eğitimi alanında güçlü bir altyapıya 
sahip olduğunu vurgulayan Altıntaş, Türk hekimlerinin 
dünya genelinde kabul gördüklerine dikkat çekerek, 
“Türkiye’de verilen tıp eğitimi, mezunlarımızın dünya-
nın pek çok ülkesinde çalışabilmesine olanak tanıyor. 
Uluslararası denklik sınavlarında elde edilen başarılar 
da bunun somut bir göstergesi” şeklinde konuştu. 

Tıp eğitiminin, dünyada en hızlı değişen eğitim 
alanlarından biri olduğunu belirten Altıntaş, “Tıp eğiti-
mi artık öğrenci merkezli, aktif öğrenmeyi teşvik eden 
ve bireyselleştirilmiş bir yapıya doğru evriliyor. Kendi 
kendine öğrenebilen, eleştirel düşünebilen, etik değer-
leri güçlü ve topluma duyarlı hekimler yetiştirmeyi 
hedefliyoruz” diye konuştu ve eğitimde, insan odaklı 
yaklaşımın altını çizdi. 

SİMÜLASYON MERKEZLERİ TIP                    
EĞİTİMİNDE OYUNU DEĞİŞTİRİYOR

Kongrenin dikkat çeken konuşmacılarından biri 
olan Dr. Dara O’Keeffe, cerrahi tıp eğitiminde simü-
lasyonun önemini çarpıcı örneklerle anlattı. İrlanda 
Royal College of Surgeons’ta simülasyon eğitiminin 
lider isimlerinden olan Dr. Dara O’Keeffe, simülasyon 
merkezlerinin güvenli öğrenme ortamı sunduğunu vur-
guladı ve şunları kaydetti: “Yirmi yıl önce simülasyon 
tek bir odadaydı. Bugün üç katlı, ileri teknolojilerle do-
natılmış sanal hastanelerden söz ediyoruz.”

Dr. Dara O’Keeffe’ye göre klinik ortamda vaka sa-
yısının sınırlı olması, simülasyonu vazgeçilmez kılıyor. 

Peki “geleceğin hekimleri” nasıl olacak? Teknoloji-
nin, tıp eğitiminin artık çok önemli bir parçası olduğuna 
dikkat çeken Dr. Dara O’Keeffe, “Geleceğin hekimleri, 
teknolojiden bağımsız düşünülemez; ileri görüntüleme 
sistemleri ve robotik cerrahi gibi hızla gelişen uygula-
malara hâkim, bu dönüşüme hazır ve teknolojiyi mes-
leğinin doğal bir parçası olarak kullanan profesyoneller 
olmak zorunda. Tıp eğitimi, uzun ve yıpratıcı süreç-
lerden uzaklaşarak zamanı verimli kullanan, öğrenciyi 

hastayla karşılaştırmadan önce simülasyon merkezle-
rinde neredeyse her açıdan hazırlayan, hızlı öğrenmeyi 
ve özgüveni önceleyen bir yapıya doğru evriliyor. Artık 
tıp eğitimi yıllarca sürmeyecek. Haftada 120 saat çalı-
şamayız, 20 yıl eğitim de veremeyiz. Zamanı verimli 
kullanmalıyız” ifadelerinde bulundu. 

KANITA DAYALI TIP EĞİTİMİ                              
VE İNSAN ODAKLI YAKLAŞIM

Kanıta dayalı tıp eğitiminin dünya çapındaki dua-
yenlerinden Prof. Dr. Madalena Patricio, insan odaklı 
ve kanıta dayalı eğitimin önemini vurguladı. Tıp eğiti-
minde 40 yılı aşkın deneyime sahip olan Prof. Dr. Ma-
dalena Patricio, iyi bir hekimin sadece bilgiyle değil, 
değerlerle de donanmış olması gerektiğini söylüyor: 
“İyi bir doktor öncelikle şefkatli olmalı. Hastayı sadece 
bir klinik vaka olarak değil, bir insan olarak görmeli.”

Tıp öğrencilerinin toplumdan kopuk yetişmemesi 
gerektiğini belirten Prof. Dr. Madalena Patricio, “Öğ-
rencileri tıp eğitimi kapsamında hapishanelere, huzu-
revlerine, mülteci kamplarına gönderiyoruz. Sadece 
dinlemeyi, empati kurmayı öğrensinler diye. İyi bir 
doktor toplumdan izole olamaz” dedi. 

Alternatif tıbba yönelimin artmasının nedenlerin-
den birinin iletişim eksikliği olduğuna dikkat çeken 
Prof. Dr. Madalena Patricio, “Hastalar dinlenmedik-
lerini hissettiklerinde alternatif yollar arıyor” diyerek 
iletişimin tedavinin ayrılmaz bir parçası olduğunu vur-
guladı. 

Maastricht Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Erik Driessen, tıp eğitiminde bilimsel araştırmaların ve 
ekip çalışmasının vazgeçilmez olduğunu belirtti. Dries-
sen, “İyi bir doktor, işini iyi bilen ve iyi iletişim kura-
bilen kişidir. Hekimlik ayrıca bireysel değil, ekip işidir. 
Ekip ruhu ve takım çalışmasına yatkınlık ise çocukluk-
ta, özellikle basketbol, futbol gibi takım sporlarıyla ge-
lişir; sonradan öğrenilebilir olsa da iyi bir hekimlik için 

bu becerilerin erken yaşta kazanılması büyük avantaj 
sağlar” diye konuştu. 

Prof. Dr. Erik Driessen, modern tıp eğitiminin ez-
bere dayalı olmaktan uzaklaştığını vurgulayarak, öğ-
rencilerin aktif rol aldığı, araştıran ve sorgulayan bir 
eğitim modelinin önemine dikkat çekti. Yapay zekanın 
tıp dünyasında giderek daha fazla yer aldığını belirten 
Prof. Dr. Erik Driessen, “Ancak empati ve iletişimin 
yerini hiçbir teknoloji alamaz” şeklinde konuştu. 

Kanıta dayalı tıbbın çok önemli olduğunu vurgula-
yan Prof. Dr. Erik Driessen “Kanıta dayalı tıp, bilimsel 
olarak etkinliği gösterilmiş yöntemlerin kullanılmasını 
güvence altına alıyor. Alternatif tıp veya bilimselliği 
kanıtlanmamış uygulamalara yönelimi azaltmanın yolu 
ise, bilim insanlarının yalnızca akademide değil, basın 
ve halkla doğrudan iletişim kurarak bilgiyi herkesin an-
layabileceği bir dille anlatmasından geçiyor” dedi. 

Öğrencinin başarılı olması için yalnızca ders anla-
tan bir hocaya değil, yol gösteren bir mentöre ve soru 
sorup uygulayarak aktif biçimde öğrenebileceği bir 
eğitim ortamına ihtiyacı olduğunu da belirten Prof. Dr. 
Erik Driessen, şunları söyledi: “Araştırmalar mentör-
leri olan öğrencilerin daha başarılı olduğunu ve daha 
fazla iş imkanlarına sahip olduklarını gösteriyor.”

“Bed rotting sanıldığı
kadar masum değil”

Doktor Bayındır uyardı: Grip vakaları artıyor
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Tıp eğitimi; bilimsel ilerlemeler, teknolojik dev-
rimler ve evrilen toplumsal beklentiler ışığında 
köklü bir dönüşüm sürecinden geçiyor. Günü-
müzde bu süreç, geleneksel bilgi aktarımının 
ötesine geçerek; öğrenciyi eğitimin ana öznesi 

kılan, bireysel yetkinlikleri ve kişisel gelişimi oda-
ğa alan öğrenci merkezli bir ekosistem inşa etme 
fırsatını bizlere sunuyor. İleri düzey simülasyon 
teknolojileri ve zengin araştırma altyapılarıyla 
desteklenen modern eğitim modelleri, hekim 

adaylarına, henüz klinik ortama adım atmadan 
mesleki becerilerini en üst seviyede pekiştirme ve 
deneyimleme imkanı tanıyor. Artık temel öncelik; 
geleceğin hekimlerini bu ayrıcalıklı olanaklarla 
buluşturarak, onları yalnızca tıbbi bilgiyle değil, 
aynı zamanda yüksek teknolojik okuryazarlık, 

güçlü empati duygusu ve sarsılmaz etik değerlerle 
donanmış lider profesyoneller olarak topluma 

kazandırmak olmalı. Tıp eğitiminin ulaştığı yeni 
aşama; alanında dünyaca ünlü otoritelerin katı-
lımıyla, XV. Ulusal ve I. Uluslararası Tıp Eğitimi 
Kongresi’nde tüm boyutlarıyla değerlendirildi.

Teknoloji tıp eğitimini de değiştiriyor

Akyurt Okan	  Akyurt	  (312) 844 - 2688
Kaçkar 	 Altındağ	  (312) 320 - 3655
Fulya 	 Altındağ	  (312) 350 - 0550
Sefa Çelik	  Altındağ	  (530) 485 - 3097
Çalışkan 	 Ayaş	  (312) 712 - 1829
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 (312) 876 - 1023
Emrelli 	 Beypazarı 	 (312) 763 - 1162
Atakule 	 Çankaya 	 (312) 441 - 5659
Bülbül 	 Çankaya 	 (312) 482 - 6505
Pırıl 	 Çankaya	  (312) 490 - 2196
Aykut 	 Çankaya 	 (312) 213 - 5560
Çalış 	 Çankaya 	 (312) 232 - 4239
Cepa	  Çankaya 	 (312) 219 - 6464
Gizem Elif 	 Çankaya	  (554) 552 - 0943
Sevil	  Çankaya	  (312) 467 - 8587
Çınaraltı 	 Çankaya 	 (312) 433 - 3319
Gönül 	 Çankaya 	 (533) 767 - 0112
Aydos 	 Çubuk 	 (312) 838 - 3856
Sönmez 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 3223
Yılmaz 	 Elmadağ	  (312) 866 - 3771
Tarık 	 Etimesgut	  (312) 261 - 0619
Sezer 	 Etimesgut	  (533) 749 - 2324
Nagihan 	 Etimesgut 	 (312) 228 - 0061
Delfin	  Etimesgut 	 (312) 577 - 9007
Evren	  Evren	  (533) 336 - 1080
İncek 	 Gölbaşı	  (312) 460 - 2001
Selin	  Gölbaşı 	 (312) 485 - 0059
Güdül 	 Güdül 	 (312) 728 - 1533

Sağlık 	 Haymana 	 (312) 658 - 2267
Esma	  Kahramankazan	  (537) 427 - 8248
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  (312) 857 - 0859
Ayşem 	 Keçiören	  (312) 581 - 2166
Altın 	 Keçiören	  (312) 338 - 4600
Elifçe 	 Keçiören 	 (312) 380 - 5515
Merve	  Keçiören 	 (312) 379 - 1314
Tozoğlu	  Kızılcahamam	  (312) 736 - 1550
Can Ata	  Mamak	  (312) 390 - 1858
Hakan 	 Mamak 	 (532) 257 - 5394
Nar 	 Mamak	  (312) 368 - 2929
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 (312) 865 - 2637
Şeyma Erol 	 Nallıhan	  (312) 785 - 6001
Dinçel 	 Polatlı 	 (312) 623 - 0068
Yeni Damla 	 Pursaklar 	 (312) 527 - 2713
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar 	 (545) 367 - 2593
Paşa 	 Şereflikoçhisar	  (312) 687 - 7549
Emniyet	  Sincan	  (312) 272 - 8284
Akçay 	 Sincan	  (312) 268 - 1011
Emirhan	 Sincan	  (312) 276 - 1211
Özge 	 Sincan	  (543) 741 - 7382
Temelli Pınar 	 Sincan 	 (555) 036 - 1726
Arel 	 Yenimahalle 	 (312) 999 - 9426
Şeker 	 Yenimahalle	  (312) 514 - 9662
Atlantis 	 Yenimahalle 	 (312) 287 - 8725
Gönül 	 Yenimahalle	  (312) 566 - 0058
Ayşegül	  Yenimahalle	  (535) 383 - 0232

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Sosyal medyada dinlenme ve kendine zaman ayırma hali olarak sunulan
“bed rotting”, uzmanlara göre çoğu zaman ruhsal zorlanmaların sessiz bir gös-
tergesi. Klinik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, bu davranışın uzadığında depres-
yon ve tükenmişliği besleyen bir kısır döngüye dönüşebileceğine dikkat çekti. 

Tolga ALCA

Son dönemde sosyal medyada “bed rot-
ting” akımı ile sıkça karşılaşıldığını be-
lirten uzmanlar, bu durumun masum bir 

dinlenme hali değil; çoğu zaman ruhsal zorlan-
maların sessiz bir işareti olduğunu söylüyor.

Bu davranışın, kişinin dış dünyadan izole 
bir şekilde kendini yenileme çabası gibi gö-
rülebileceğini aktaran Klinik Psikolog Uluğ 
Çağrı Beyaz, “Bir kimsenin günlerini yatakta 
geçirmesi, onun duygularını düzenleme ko-
nusunda zorlandığı anlamını taşıyabilir. Bu 
kavramın özünü ortaya koyan davranış, ki-
şinin ‘duygularım o kadar yoğun ya da o ka-
dar boş ki, onlarla yüzleşmek yerine kendimi 
uyuşturmayı seçiyorum’ deme şeklidir” dedi. 
Dinlenmenin kişiyi yenilediğini, bed rottingin 
ise daha yorgun, suçlu ve hayattan kopuk his-
settirebildiğini aktaran Beyaz, özellikle dep-
resyonda bu durumun hem hastalığın sonucu 
hem de onu besleyen bir kısır döngüye dönü-
şebildiğini vurguladı. Uluğ Çağrı Beyaz, son 
dönemde sosyal medyada sıkça karşılaşılan 
“bed rotting” kavramı hakkında bilgi verdi.

“ZARARLI OLABİLEN BİR GERİ          
ÇEKİLME DAVRANIŞI”

“Bed rotting” kavramının, özellikle son 
zamanlarda sosyal medyada bir akım şeklin-
de popülerleşerek karşımıza çıktığını belirten 
Klinik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, bu durumu 
bireylerin yorganın altına saklanmış, yanında 
atıştırmalıkları, elinde telefonuyla saatlerce 
yataktan çıkmaması şeklinde tarif etti. Beyaz, 
“Bu durum, psikolojide geri çekilme savunma 
mekanizmasının modern ve biraz da dijitalleş-
miş bir halidir” dedi. Klinik literatürde böyle 
resmi bir tanı bulunmadığını, bunun daha çok 
bir davranış biçimi olduğunu ifade eden Be-
yaz, “Bu durum bir tanı olmasa da bir semp-
tom olma ihtimali vardır. Kişinin dış dünyanın 
hızı, gürültüsü ve talepleri karşısında bunaldı-
ğı ve yetişemediğini düşündüğü anlarda, bir 
tür kaçınma ve rahatlama çabası olarak ortaya 
çıkabilir. Buradaki önemli husus, kişinin ra-
hatlayabilmek için bu eyleme yöneldikten son-
ra bunun uzamasının lehine işlememesidir” 
şeklinde konuştu. Yatakta uzun süre kalmanın 
ne zaman dinlenme, ne zaman psikolojik bir 
sorun sinyali olduğuna değinen Klinik Psiko-
log Uluğ Çağrı Beyaz, bu iki durum arasındaki 
farkın ayırt edilebileceğini söyledi. Beyaz, far-
kı şu sözlerle anlattı: “Dinlenme, şarj olmak 
ve yenilenmek gibidir. Bittiğinde kişi yataktan 
daha enerjik ve gündelik hayata dönmeye is-
tekli kalkar. Ancak bed rotting’de yataktan 
çıkıldığında ya da yatmaya devam edildiğinde 
daha yorgun, daha uyuşmuş, suçlu ve zihinsel 
olarak bulanık hissedilir. Yatakta geçirilen za-
man keyiften çok, zamanı öldürmeye ve dü-

şünceleri susturmaya yarıyorsa, burada psiko-
lojik bir alarm çalıyor demektir.”
“DEPRESYONU BESLEYEN BİR KISIR 

DÖNGÜYE NEDEN OLUYOR”
Bed rotting davranışının depresyon, tüken-

mişlik sendromu ve anksiyete ile ilişkili oldu-
ğunu vurgulayan Beyaz, tükenmişlikte bunun 
bedenin “iflas bayrağı çekmesi” anlamına gel-
diğini belirtti. Anksiyetede yatağın bir sığınak 
olarak algılanabildiğini ifade eden Beyaz, “Dış 
dünya tehditlerle dolu algılanır ve yorganın 
altı güvenli bir liman gibi hissedilir. Ancak en 
güçlü ilişki depresyonla kurulur. Depresyonda 
kişi depresif olduğu için yatar, yattıkça hayatı 
kaçırır; hayatı kaçırdıkça daha depresif hisse-
der. Bu da kişiyi derinleşen bir kısır döngüye 
sürükler” dedi. Bed rottingin, kişinin duygu-
sal durumuna dair önemli ipuçları sunduğunu 
söyleyen Beyaz, “Bir kimsenin günlerini ya-
takta geçirmesi, duygularını düzenleme ko-
nusunda zorlandığını gösterebilir. Bu durum, 
kişinin hayata katılım isteğinin azaldığının bir 
işareti olarak değerlendirilebilir” ifadelerini 
kullandı. Bu davranışın hem bir sonuç hem 
de başlı başına bir sorun haline gelebileceğini 
dile getiren Beyaz, uzun süre yatakta kalmanın 
uyku hijyenini bozduğunu, beslenme düzeni-
ni etkilediğini, sosyal bağları zayıflattığını ve 
fiziksel sağlığı da tehdit edebildiğini vurgula-
dı. Bed rotting eğilimi olan bireylerin küçük 
ama istikrarlı adımlarla ilerlemesi gerektiğini 
söyleyen Beyaz, yatağın yalnızca uyku için 
kullanılması gerektiğinin altını çizdi. Beyaz 
sözlerini şöyle tamamladı: “Yatak bir sığınak 
değildir. Kısa süreli de olsa yataktan çıkmayı 
sağlayacak hedefler belirlenmeli. Gün ışığı al-
mak, odanın karanlık olmamasını sağlamak ve 
günlük rutinlere küçük de olsa dönüş yapmak 
önemlidir. Bu öneriler işe yaramadığında ve 
günlük sorumluluklar ihmal edilmeye başlan-
dığında profesyonel destek için sinyaller çalı-
yor demektir. Unutulmamalıdır ki sorunlardan 
kaçınmak, onları olduğundan daha şiddetli al-
gılamamıza neden olur.”

Kış aylarıyla birlikte gribal enfeksiyonlar ve üst so-
lunum yolu hastalıkları sağlık sistemleri üzerinde-
ki yükünü artırıyor. Dünya Sağlık Örgütü (WHO) 

verilerine göre her yıl dünya genelinde yaklaşık 1 milyar 
influenza vakası görülüyor; bu vakaların önemli bir bölümü 
sağlık kuruluşlarına başvuruyla sonuçlanıyor. Güven Has-
tanesi’nden Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Ya-
şar Bayındır, “Grip ve grip benzeri enfeksiyonlar nedeniyle 
hem polikliniklere hem de acil servislere yapılan başvuru-
larda artış gözleniyor. Ateş, halsizlik, kas ağrısı, boğaz ağ-
rısı ve öksürük gibi şikâyetlerle gelen hasta sayısı belirgin 
şekilde yükselmiş durumda. Grip virüsü özellikle kapalı ve 
kalabalık ortamlarda çok kolay yayılıyor. Kısa sürede çok 
sayıda kişinin etkilenmesi, başvuruların da artmasına neden 
oluyor” diye konuştu.

“RİSK GRUPLARI İÇİN                                                 
AŞI HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR”

Gripten korunmada aşının en etkili yöntemlerden biri 
olduğunu aktaran Prof. Dr. Bayındır, “Özellikle 65 yaş üze-
rindeki bireyler, kronik hastalığı olanlar, bağışıklık sistemi 
baskılanmış kişiler, hamileler ve sağlık çalışanları her yıl 
grip aşısı yaptırmalıdır. Bu gruplarda grip, daha ağır sey-

redebilir ve ciddi komplikasyonlara yol açabilir. Aşılama 
hem bireysel korunma hem de sağlık sistemine binen yü-
kün azaltılması açısından son derece önemlidir. Bulaşın 
önlenmesinde basit ama etkili önlemler kritik rol oynamak-
tadır. Ellerin sık ve doğru şekilde yıkanması, öksürürken ve 
hapşırırken ağız-burun kapatılması, hastalık belirtileri olan 
kişilerin kalabalık ortamlardan uzak durması ve mümkünse 
istirahat etmesi bulaş zincirini kırmada son derece etkilidir” 
dedi.

Prof. Dr. Bayındır, özellikle belirtilerin birkaç gün için-
de gerilememesi durumunda tıbbi değerlendirme yapılması 
gerektiğini belirterek “Yüksek ateşin devam etmesi, şiddet-
li halsizlik ya da nefes darlığı gibi bulgular mutlaka hekim 
tarafından değerlendirilmelidir. Bu yaklaşım hem bireysel 
sağlık hem de sağlık hizmetlerinin doğru kullanımı açısın-
dan önemlidir. Gribal enfeksiyonlar yaygın görülen hasta-
lıklardır. Başvurulardaki artış, koruyucu önlemlerle birlikte 
aşılamanın toplum genelinde ne kadar kritik olduğunu bir 
kez daha göstermektedir” ifadelerini kullandı.          (DHA)

Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Yaşar Bayındır, gribal enfeksiyonlara bağlı acil 
servis ve poliklinik başvurularında belirgin bir 
artış yaşandığını belirterek, “Ateş, halsizlik, 
kas ağrısı, boğaz ağrısı ve öksürük gibi şika-

yetlerle gelen hasta sayısı belirgin şekilde yük-
selmiş durumda. Risk gruplarına her yıl grip 
aşısı yapılması son derece önemlidir” dedi.
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Beşiktaş kupadaki ikinci 
maçını da kazandı

Gençlerbirliği Kulübü
bugün olağanüstü seçimli 

genel kurula gidecek

Botaş Emlak Konut’a
konuk oluyor

Citroen Racing, ABB FIA Formula E Dünya Şampiyonası’nda ilk zaferini elde etti

Gençler’in rakibi Samsun

Türk Telekom Beşiktaş’ı ağırlayacak 

Trendyol Süper Lig’in tek başkent tem-
silcisi Gençlerbirliği ile Samsunspor 18. 
hafta maçında yarın Eryaman Stadı’nda 

kozlarını paylaşacak. Saat 17.00’de başlayacak 
karşılaşma, beIN Sports 2 kanalından naklen 
yayınlanacak. Mücadeleyi Ankara bölge hake-
mi Kadir Sağlam yönetecek.

GENÇLER’İN BİLEĞİ BÜKÜLMÜYOR
Son 6 resmi maçta 5 galibiyet ve 1 bera-

berlik alan Gençlerbirliği, sahasında Sam-
sunspor’u mağlup ederek yenilmezlik serisini 7 
maça çıkarmayı hedefliyor.

Başkent temsilcisi, evinde oynadığı son lig 
maçında Trabzonspor’u 4-3 yenmiş ve ligin ilk 
yarısını 18 puanla 11. sırada tamamlamıştı.

Üç haftadır galibiyet alamayan Samsunspor 
ise ilk yarının son haftasında deplasmanda Göz-
tepe’ye 2-0 mağlup oldu. Karadeniz ekibi, dev-
reyi 25 puanla 6. sırada bitirdi.

Türkiye Kupası’nda da mücadele eden iki 
ekipten Gençlerbirliği, deplasmanda Antal-
yaspor’u 1-0 yenmeyi başardı. Samsunspor ise 
Aliağa karşısında sahadan 6-2’lik galibiyetle 
ayrıldı.                                            (Haber Merkezi)

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Gençler-
birliği’nin olağanüstü seçimli genel ku-
rulu bugün yapılacak.

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi’n-
de çoğunluk aranmaksızın yapılacak genel ku-
rul, saat 10.00’da başlayacak.

Kırmızı-siyahlı kulübün Beştepe İlhan Cav-
cav Tesisleri’ndeki ilk toplantısında yeterli üye 
sayısına ulaşılamamıştı. Başkent ekibinin, 6 
Aralık 2025 tarihindeki olağanüstü genel ku-
rulunda başkanlığa Arda Çakmak seçilmişti. 
Mehmet Kaya’nın adaylıktan çekilmesi üzeri-
ne salona gelerek seçime tek aday olarak giren 
Çakmak, oylamanın ardından yaptığı teşekkür 
konuşmasında, listeleri son anda belirlemek du-
rumunda kaldıklarını, “daha güçlü bir yönetim 
kurulu” oluşturmak için yeniden genel kurul 
kararı alınacağını belirtmişti. Gençlerbirliği 
Kulübünün internet sitesinden 22 Aralık’ta ge-
nel kurul kararı alındığı duyurulmuştu.

Öte yandan, başkent temsilcisinin seçimli 
genel kurulunda isim sponsorluğu konusu da 
gündeme gelecek.                                       (AA)

Botaş, Halkbank Kadınlar Basketbol Sü-
per Ligi’nin 16. haftasında İstanbul ekibi 
Emlak Konut’a konuk olacak. 

Basketbol Süper Ligi’nin başkent ekiplerin-
den Botaş ile Emlak Konut 16. hafta maçında 
kozlarını Başakşehir Spor Kompleksi paylaşa-
cak. Yarın saat 14.00’te başlayacak mücadele 
HT Spor kanalından naklen yayınlanacak.

BOTAŞ ZİRVE YARIŞINI                          
SÜRDÜRMEK İSTİYOR

22 Puanla ligin 4. basamağında yer alan Bo-
taş, deplasmanda Emlak Konut’u geçerek zirve 
yarışını sürdürmeyi hedefliyor.

İlker Gözeneli’nin öğrencileri son olarak 
başkent derbisinde Nesibe Aydın’ı evinde 93-
72 mağlup etmişti.

15. haftada deplasmanda Dardanel Çanak-
kale Belediyespor 91-62 mağlup eden Emlak 
Konut ise 3. sırada bulunuyor. İki takım son 
olarak 5. haftada Ankara’da karşı karşıya gel-
miş ve mücadeleyi Emlak Konut 78-76’lık 
skorla kazanmıtşı.                  (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği, Trendyol Süper Lig’in 18. haftasında Samsunspor 
ile karşı karşıya gelecek. Eryaman Stadı’nda

Saat 17.00’de başlayacak karşılaşmayı Kadir Sağlam yönetecek.

Türk Telekom, Türkiye Sigorta Basketbol Süper Li-
gi’nin 16. haftasında yarın Beşiktaş Gain’i konuk 
edecek.

Süper Lig’in tek başkent temsilcisi Türk Telekom ile 
Beşiktaş 16. hafta maçında Ankara Spor Salonu ‘da karşı 
karşıya gelecek. Saat 15.30’da başlayacak müsabaka beIN 
Sports 5 kanalından naklen yayınlanacak. 

TELEKOM SERİYİ SÜRDÜRMEK İSTİYOR
Çıktığı son üç müsabakadan galibiyetle ayrılarak ivme 

yakalayan Türk Telekom, taraftarının desteği ile Beşiktaş’ı 

geçerek galibiyet serisini sürdürmeyi hedefliyor.
Başkent ekibi ligde son olarak evinde Glint Manisa 

Basket’i 86-74 mağlup etmiş haftayı 25 puanla 4. sırada 
tamamlamıştı.

28 puanla 2. basamakta yer Beşiktaş ise derbide Gala-
tasaray MCT Technic’e deplasmanda 89-73 kaybetmişti.

Ülkemizi BKT EuroCup’ta temsil eden iki takım Çar-
şamba günü parkeye çıkmış Türk Telekom evinde İngiliz 
ekibi London Lions’u 88-63, Beşiktaş ise deplasmanda 
Fransa takımı JBL Bourg’u 103-99 mağlup etmeyi başar-
mıştı.                                                        (Haber Merkezi)

Citroen Racing, ABB FIA Formula E Dünya Şam-
piyonası’nda 12. sezonun ilk iki yarışında pod-
yum ve birincilik elde etti.

Citroen’den yapılan açıklamaya göre, Meksika’nın 
başkenti Meksiko’daki Autodromo Hermanos Rodrigu-
ez pistinde gerçekleştirilen Formula E yarışında, Citro-
en Racing Formula E takımının pilotu Nick Cassidy 13. 
sıradan başladığı yarışı sabırlı sürüşü ve enerji yönetimi 
stratejisiyle 1. sırada tamamladı. Takımın diğer pilotu 
Jean-Eric Vergne ise 18. sıradan başladığı mücadele-
yi 8. sırada bitirerek takıma puan kazandırdı. Böylece 
Citroen Racing de 12. sezona ilk iki yarışta podyum ve 
birincilik elde etti.

Hafta sonu boyunca 29 şampiyonluk puanı kazanan 
Citroen Racing, 12. sezondaki toplam puanını 44’e çı-
kardı. Söz konusu performansla Citroen Racing hem 
takım hem de pilot sıralamasında ABB FIA Formula 
Dünya Şampiyonası’nın zirvesine yerleşerek, Citroen 
bayrağı altında geçirdiği ilk sezona başlangıç yaptı.

Bu zaferle Citroen’in de bünyesinde yer aldığı Stel-

lantis, 62 puanla üreticiler sıralamasında liderliğe yük-
seldi. Bu zafer, takımın aralık ayında Brezilya’nın Sao 
Paulo kentinde gerçekleştirdiği güçlü açılış performan-
sının ardından geldi. Nick Cassidy ön eleme turunda 3. 
olmuştu. Citroen Racing, birinci yarışta podyuma çıka-
rak, ikinci yarışta zafer elde etti.

“DÜRÜST OLMAK GEREKIRSE,                             
SIRALAMALARDAN SONRA BÖYLE BIR      

SONUCU HAYAL BILE EDEMEZDIM”
Açıklamada görüşlerine yer verilen Citroen Racing 

Formula E Takım Başkanı Cyril Blais, yarışta elde edi-
len zaferin büyük bir eşik olduğunu belirtti.

Blais, “Dürüst olmak gerekirse, sıralamalardan son-
ra böyle bir sonucu hayal bile edemezdim. Performan-
sımız bir kez daha bu takımın ve pilot kadromuzun gü-
cünü ve derinliğini ortaya koyuyor. Sezona podyumda 
yer alarak başlamak ve hemen ardından ikinci yarışta 
zafer kazanmak, daha ne isteyebiliriz ki? Bu zafer, tüm 
takım üyelerinin gösterdiği yoğun çalışma ve azmin hak 
edilmiş bir karşılığı. Kutlamak için biraz zaman ayıraca-

ğız ve sonra bu ivmeyi sonraki yarışlara taşıdığımızdan 
emin olmak için devam edeceğiz.” ifadelerini kullandı.

“KÖTÜ BIR ARAÇLA                                                    
BU YARIŞI KAZANAMAZSINIZ”

Citroen Racing Formula E takımının pilotu Nick 
Cassidy de muhteşem taraftarlarla Formula E’deki at-
mosferin emsalsiz olduğunu aktardı.

Citroen ile burada bir zafer elde etmenin kendile-
ri için rüya gibi bir başlangıç olduğunu vurgulayarak, 
şunları kaydetti: “Ekibim adına çok mutluyum ve bana 
inandıkları ve beni bu projeye dahil ettikleri için onlara 
teşekkür ediyorum. Bence çok güzel zamanlar bizi bek-
liyor. Son tura kadar iyi olduğumuzu düşünmemiştim. 
13. olarak başladığım yarışta daha iyi bir sonuç almak 
için çabaladım ve mühendisimiz her zaman doğru karar-
ları verdi. Bu başarı, onun için olduğu kadar benim ve 
tüm ekip için de büyük önem taşıyor. Bu yarışı kazan-
mamızı sağlayan şey takım, araç, genel paket ve strate-
jiydi. Kötü bir araçla bu yarışı kazanamazsınız.”    (AA)

Ziraat Türkiye Kupası C Grubu 2. hafta-
sında Emre Gökdemir İnşaat Ankara 
Keçiörengücü’nü ağırlayan Beşiktaş, 

başkent temsilcisini 3-0 yenerek ikinci maçını 
da kazandı ve puanını 6’ya yükseltti. Tammy 
Abraham’ın golüyle soyunma odasına 1-0 önde 
giden siyah-beyazlı ekip, ikinci yarıda El Bilal 
Toure ve Kartal Kayra Yılmaz’ın golleriyle mü-
cadeleden galibiyetle ayrıldı. Kupadaki ilk ma-
çında Fenerbahçe’yi 2-1 yenen siyah-beyazlılar, 
Ankara Keçiörengücü’nü de yenerek yoluna ye-
nilgisiz devam etti.
YENILMEZLIK SERISI 8 MAÇA ÇIKTI

Beşiktaş, Emre Gökdemir İnşaat Ankara 
Keçiörengücü karşısında aldığı galibiyetle ye-
nilmezlik serisini 8 maça çıkardı.

Ligde oynadığı ve 3-2 kaybettiği Fenerbah-
çe derbisi sonrasında ligde 6, kupada 2 maça 
çıkan Beşiktaş bu süreçte taraftarlarına mağlu-
biyet üzüntüsü yaşatmadı.

Son yenilgisinin ardından Antalyaspor, Fa-
tih Karagümrük, Çaykur Rizespor, Fenerbahçe 
ve Ankara Keçiörengücü maçlarını kazanan si-
yah-beyazlılar, Samsunspor, Gaziantep FK ve 
Trabzonspor maçlarında ise rakipleriyle berabe-
re kaldı.

ABRAHAM KUPADA SIFTAH YAPTI
Beşiktaş’ın golcü oyuncusu Tammy Ab-

raham, Ziraat Türkiye Kupası’nda ilk golünü 
Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiörengücü 
ağlarına attı. Ligde 7, Avrupa Kupaları’nda 5 
gol kaydeden tecrübeli futbolcu, siyah-beyazlı 
formayla 13. golüne kupada ulaştı.

Abraham, kupada Fenerbahçe ile oynanan 
ilk hafta maçında da Vaclav Cerny’nin ilk golü-
nün pasını vermişti.

EL BILAL TOURE GOLLE DÖNDÜ
Devre arasında ülkesi Mali’yle Afrika Ulus-

lar Kupası’nda mücadele eden El Bilal Toure, 
siyah-beyazlı takıma golle döndü.

Mali’nin çeyrek finalde Afrika Uluslar Ku-
pası’na veda etmesinin ardından Beşiktaş’taki 
ilk maçına çıkan El Bilal Toure, 55. dakikada 
attığı golle takımını 2-0 öne geçirdi.

Milli takım kampında olduğu için Fenerbah-
çe’yle kupada oynanan maçta forma giyemeyen 
Beşiktaşlı futbolcu, bu sezon siyah-beyazlı for-
mayla 5. golünü kaydetti. Beşiktaş’la sadece lig-
de forma giyen Toure, kupa organizasyonunda 
ise ilk golünü attı.

Karşılaşmayı Tüpraş Stadı’nda takip eden az 
sayıda Beşiktaş taraftarı, başkan Serdal Adalı’yı 
protesto etti. Beşiktaşlı futbolseverler, “Adalı 
transfer nerede?” ve “Yönetim uyuma Beşik-
taş’a sahip çık” şeklinde tezahüratlar yaparak 
devre arasında takıma henüz takviye yapılma-
masını eleştirdi.Ayrıca Beşiktaşlı taraftarlar, si-
yah-beyazlı takımın kadro planlamasında olma-
yacağı açıklanarak kadro dışı bırakılan Necip 
Uysal lehine de tezahürat yaptı.                   (AA)



Koç (21 Mart-19 Nisan) Profesyonel 
yaşamda kurduğunuz disiplinli yapıyı, 
toplumsal hedeflerinize entegre ederek 
vizyonunuzu genişletiyorsunuz. Güve-

nilir dostlarınızdan gelen fikirleri değerlendir-
mek, size yeni bir yol haritası sunacaktır.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Uzak he-
deflerinize dair yürüttüğünüz planlar-
da daha somut sonuçlar elde etmeniz 
mümkün. Hukuki süreçler veya akade-

mik çalışmalarla ilgili bekleyen meseleleri, man-
tık süzgecinden geçirerek neticelendirme gücüne 
sahipsiniz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Bir 
kriz anını sağduyu ile yöneterek avan-
tajlı bir konuma geçme potansiyeliniz 
oldukça yüksek. Ruhsal anlamda ken-

dinizi yenilemek ve korkularınızın üzerine git-
mekken sakınmayacaksınız.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Karşınızdaki kişilerin hayatındaki 
ciddiyeti fark ederek, bağlarınızı daha 
sağlam bir zemine oturtuyorsunuz. 

Uzun vadeli birliktelikler kurmak adına sergile-
diğiniz olgunluk, karşılıklı güveni tazeleyerek 
belirsizlikleri ortadan kaldırıyor.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ça-
lışma ortamınızdaki düzeni korumak 
ve verimliliği artırmak adına pratik 
çözümler geliştiriyorsunuz. Günlük 

sorumluluklarınızı eksiksiz yerine getirirken, de-
taylara verdiğiniz önem büyük başarıların kapı-
sını aralıyor.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Özel ha-
yatınızda samimiyet ve sadakat arayı-
şınız ön plana çıkıyor; geçici hevesler 
yerine güven veren derin paylaşımlara 

yöneliyorsunuz. Hobileriniz ile ilgilenmek zihin-
sel bir dinlenme sağlayacak. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yaşam 
alanınızdaki güvenliği artırmak ve aile 
içindeki huzuru tesis etmek önceliğiniz 
haline geliyor. Taşınmaz mallar veya 

ailevi sorumluluklar konusunda kalıcı çözümler 
üretme kapasiteniz bugün oldukça yüksek.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Yakın 
çevrenizle olan iletişiminizde yüzey-
sel konulardan kaçınarak, gerçekçi 
ve yapıcı temalara odaklanıyorsunuz. 

Eğitim odaklı girişimlerinizde gösterdiğiniz sa-
bır, sizi uzmanlık basamaklarında bir adım daha 
yukarı taşıyacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yetenekle-
rinize verdiğiniz değer arttıkça, kazanç 
yollarınızı çeşitlendirme konusunda 
daha cesur planlar yapıyorsunuz. Har-

camalarınızdaki özdenetim, uzun vadeli ekono-
mik özgürlüğünüzün temelini oluşturuyor.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Bireysel 
hedeflerinize büyük bir ciddiyet ve 
odaklanma ile ilerlediğiniz bir süreçte-
siniz. Kendi disiplininizi koruyarak at-

tığınız her adım, hayatınızda yapmak istediğiniz 
köklü değişimlerin en önemli yapı taşını oluştu-
ruyor.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İç dünya-
nızda yaptığınız derin bir muhasebe ile 
ruhsal bir arınma yaşıyorsunuz. Yalnız-
lığın sağladığı dinginliği kullanarak, 

hayatınızda nelerin kalıcı olması gerektiğine dair 
kesin kararlarınızı veriyorsunuz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Ortak bir 
ideal uğruna sorumluluk üstlenmek, 
toplumsal saygınlığınızı pekiştirirken 
gelecek umutlarınızı daha gerçekçi bir 

temele oturtmanızı sağlıyor. Yapıcı duruşunuz, 
yeni kapıların aralanmasına vesile oluyor.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Kapadokya’daki peribacaları kar
yağışının ardından beyaz örtüyle kaplandı

Kayseri’de yaklaşık 9 asırlık
medrese gün yüzüne çıkarılacak

Murat Dalkılıç sahnesinde Melek Mosso sürprizi

Altınköy’ün 6 minik
kuzusu kalpleri ısıttı
Altınköy Açık Hava Müzesi’nde yüzleri gülümseten mutluluk. Müzede, 6 minik kuzu dünyaya geldi. Kuzuların sağlık, bakım ve beslenme 
süreçlerinin titizlikle takip edildiğini vurgulayan Başkan Tiryaki “6 minik kuzu, hepimiz için ayrı mutluluk ve heyecan kaynağı oldu.” dedi.

“Kara Gözlüm’’ bu kez
Tuğçe Kandemir’in sesinde

Geçmişten bugüne kırsal yaşamın izlerini ta-
şıyan Altınköy’de hayat yine en saf haliyle 
kendini gösterdi. Ankara’da 100 yıl öncesi-

nin köy yaşamını şehre taşımaya devam eden Altın-
köy Açık Hava Müzesi’nde, 6 minik kuzu dünyaya 
geldi. Uzman veterinerler tarafından sağlık, bakım 
ve beslenme kontrolleri yapılan 6 küçük kuzu, do-
ğal ortamlardan koparılmadan, anneleriyle birlikte 
Altınköy’de yaşamını sürdürmeye başladı. Minik 
kuzular ziyaretçilerin de yüzünü güldürdü. Kuzula-
rı doğal ortamlarında görme imkanı bulan ziyaret-
çiler bu anları fotoğraf çekerek ölümsüzleştirirken, 
çocuklar da unutulmaz anlar yaşadı. Neşe dolu bu 
anlar, Altınköy’de köy kültürünün sadece anlatıl-
madığını, yaşatıldığını da gözler önüne serdi.

“ALTINKÖY’DE SADECE GEÇMİŞİ             
KORUMUYOR, DOĞANIN DÖNGÜSÜNÜ 

DE YAŞATIYORUZ”
Minik kuzuların doğumundan dolayı büyük 

mutluluk yaşadıklarını dile getiren Altındağ Be-
lediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Altınköy’de 
doğayla iç içe yaşamın en güzel anlarından birine 
daha tanıklık ediyoruz. Aramıza katılan 6 kuzu, 
yaşamın, emeğin ve umudun devam ettiğinin en 
saf göstergesi. Altındağ Belediyesi olarak,   Altın-
köy’de sadece geçmişi korumuyor, aynı zamanda 
doğanın döngüsünü de yaşatıyoruz. Burada yeni 
doğan her canlı, Altınköy Açık Hava Müzesi’nin ne 
kadar doğru ve kıymetli olduğunu bizlere bir kez 
daha hatırlatıyor” dedi.

Kuzuların sağlık, bakım ve beslenme süreçle-
rinin titizlikle takip edildiğini vurgulayan Başkan 
Tiryaki, “6 minik kuzu, hepimiz için ayrı mutluluk 
ve heyecan kaynağı oldu. Kuzularımızın sağlık du-
rumları gayet iyi, veteriner hekimlerimiz tarafından 
düzenli olarak kontrol ediliyor. Altınköy’ün tüm 
üyeleri emin ellerde.” ifadelerini kullandı. Başkan 
Tiryaki, tüm Ankaralıları Altınköy Açık Hava Mü-
zesi’ni ziyaret etmeye çağırdı.  (Haber Merkezi)

Türk pop müziğinin güçlü kadın sanatçıların-
dan Tuğçe Kandemir, yeni yıla özel hazırladığı 
akustik serisinin ikinci şarkısıyla dinleyicileri 

duygusal bir yolculuğa davet ediyor. Serinin bu ikinci 
halkasında, Kerim Tekin’in efsane sesiyle hafızalara 
kazınan “Kara Gözlüm”, Tuğçe Kandemir’in içten, 
derin ve duygu yüklü yorumuyla yeniden hayat bu-
luyor.

Tuğçe Kandemir, güçlü melodisi ve zamansız 
sözleriyle yıllar sonra bile etkisini koruyan “Kara 
Gözlüm”ü, modern ama samimi bir akustik yoruma 
taşıyor. Tuğçe Kandemir’in duyguyu öne çıkaran sesi, 
şarkının melankolik ruhunu dinleyiciye daha da ya-
kınlaştırıyor. Sözleri Evren Elif Erdamar’a, müziği 
Yusuf Dündar Bütünley’e ait olan “Kara Gözlüm”ün 
düzenlemesi, mix ve mastering çalışmaları Fedai Tay-
yar imzası taşıyor. Kariyeri boyunca samimiyeti, güç-
lü yorumu ve duygusal şarkılarıyla geniş bir dinleyici 
kitlesine ulaşan Tuğçe Kandemir, bu özel seriyle hem 
kendi müzikal dünyasına hem de Türk pop müziği-
nin hafızasında yer etmiş şarkılara yeni bir pencere 
açıyor. Her hafta yeni bir şarkıyla devam edecek olan 
akustik seri, Tuğçe Kandemir’in dinleyicileriyle kur-
duğu bağı daha da güçlendiren özel bir müzikal buluş-
ma vadediyor.                                  (Haber Merkezi)

Uzun bir aranın ardından sahnelere iddialı 
bir dönüş yapan Murat Dalkılıç, önceki 
akşam İstanbul’da konser verdi. Dünden 

bugüne hit olmuş şarkılarının yanı sıra sahnede 
söylemekten keyif aldığı parçalara da reper-
tuvarında yer veren Murat Dalkılıç, enerji-
si, sahne performansı ve seyirciyle kurduğu 
samimi bağla geceye damga vurdu. Murat 
Dalkılıç, kendisini dinlemeye gelen Melek 

Mosso’yu sahneye alarak birlikte söyledikleri 
“Aldatıldık” şarkısını sosyal medya hesabından 
paylaştı. Kısa sürede binlerce beğeni alan düet 
viral oldu.                                  (Haber Merkezi)

Kapadokya’da etkili olan kar yağışı, bölgedeki 
peribacaları ve doğal kaya oluşumlarının oluş-
turduğu manzarayı beyaza bürüdü.

UNESCO Dünya Miras Listesi’nde yer alan Kapa-
dokya’da aralıklarla kar yağışı etkili oluyor.

Kar sonrası Nevşehir’in Ürgüp ilçesi ile Göreme, 
Uçhisar, Ortahisar beldeleri ve Çavuşin köyü çevresin-
deki vadilerde peribacaları arasında masalsı görüntüler 
ortaya çıktı. Bazı turistler, Güvercinlik Vadisi’nde so-
ğuk hava nedeniyle yiyecek bulmakta zorlanan kuşlara 
yem verdi. Vadi yamaçlarında süzülen güvercinler de 
bölgenin kış manzarasına renk kattı.

Soğuk hava ve kar yağışı nedeniyle vadiler ve peri-
bacalarının sakin görüntüsü dikkati çekti. Macaristanlı 
turist Szimonetta Bukta, Kapadokya’ya ilk kez geldi-
ğini belirterek, “Kapadokya çok güzel, burayı çok sev-
dik. Kar altında harika bir manzarası var.” dedi.

Zeteny Csöke ise Türkiye’deki gezilerinden çok 
memnun kaldıklarını, bölgenin tarihi dokusunu beğen-
diğini kaydetti. Sinem Bölükbaş da beyaz örtüyle pe-
ribacalarının uyumuna hayran kaldığını ifade ederek, 
“Genellikle yaz mevsiminde geldiğimiz için daha önce 
hiç kar altında görmemiştim. Karla kaplı manzarası 
çok güzel.” diye konuştu.                                       (AA)

Melik Mehmed Gazi Türbesi çevresinde kalın-
tıları tespit edilen yaklaşık 9 asırlık medrese, 
yapılacak kazı çalışmalarıyla gün yüzüne çı-

karılacak. Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Mem-
duh Büyükkılıç, Danişment hükümdarı Melik Meh-
med Gazi’nin Türk-İslam dünyasında önemli yere 
sahip olduğunu söyledi. Büyükkılıç, “Suriçi Camikebir 
Kentsel Dönüşüm Projesi” kapsamında kentsel dönü-
şüm çalışması yapıldığını ifade etti. Melik Mehmet Ga-
zi’nin inşa ettirdiği Cami Kebir’in çevresinde başlatılan 
kentsel dönüşüm çalışmaları sırasında belediye ekiple-
rinin medrese izlerine rastladığını belirten Büyükkılıç, 
şunları paylaştı: “Cami Kebir bölgesinde güzel bir ça-
lışma yapıyoruz. Etrafının açılması için gayretlerimizi 
sürdürüyoruz. Kayseri, değişik medeniyetlere ev sahip-
liği yapıyor. İslam medeniyetinin en güzel merkezle-
rinden birini oluşturan Danişmentli komutanımız, Kay-
seri’mizin kurucusu Melik Mehmet Gazi’nin yaptığı 
çalışmaları da çok önemsiyoruz. Melik Mehmet Gazi 
için anma programları yapıyoruz. Yapılan çalışma içe-
risinde de bir sürprizle karşılaştık. Cami Kebir’imizin 
hemen güneyinde, Melik Mehmed Gazi Hazretleri’nin 
mezarının yanı başında, külliye mantığındaki medrese-
mizin de izlerini, duvarlarını bulduk.”                     (AA)
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